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Színpompás
megnyitó

Kedden délután zsúfolásig meg- 
1 telt a grenoble-i stadion, ahol a X.

; Ii olimpiai játékok megnyitó ün- 
5 népségét rendezték. Három óra 

- tán öt perccel megjelent és elfog­
lalta helyét De Gaulle, a Francia 
:jKöztársaság elnöke, majd kezdetét 
1 vette a részt vevő országok sport­
nak! öttségeinek színpompás felvo- 
nuiása. A sort a görög sportolók 
küldöttsége nyitotta meg. A magyar 
csoport Anglia és India közt vo­
nult. A vendéglátó Franciaország 

j népes sportküldöttsége zárta a 37 
I ország menetét.
I A felvonulás befejezése után 
be Gaulle lépett a mikrofonhoz, és 
megnyitottnak nyilvánította a X. 
grenoble-i téli olimpiai játékokat. 
iLzt követően ünnepélyes külsősé­
gek közepette húzták a főárbocra 
az ötkarikás olimpiai zászlót, majd 
helikopterek jelentek meg a sta­

rton felett, és virágokat szórtak le, 
jezutan ágyúkból fellőtt ötkarikás 
Izászlócskák szálltak alá a magas- 

• Allain Calmat, a franciák mű- 
korcsolyázó világbajnoka futott az 

[olimpiai láng fáklyájával, és meg- 
?> uj tóttá a kandeláber tüzét, 
amelyben a népek békés sportve- 
e^kedőjének ideje alatt ég a bá­
nság lángja.

végüi Leo Lacroix, a francia al- 
pcsi sícsapat egyik nagy egyénisé- 

.. ^mondotta az olimpiai eskü 
szövegét. A megnyitó ünnepség 
v jv kezdődtek a küzdelmek. A 
Jgkorongozók kerültek az érdek! ő- 

es középpontjába. Ii

Újra szót kapnak a középiskolá­
sok és szakmunkástanulók: A KISZ 
Központi Bizottsága titkárságának 
határozata alapján az idén is össze­
hívják az országos diákparlamen­
tet.

A középiskolákban és szakmun­
kástanuló-intézetekben februárban 
ülnek tárgyalóasztalhoz a 14—18 
évesek képviselői, majd március­
ban — a forradalmi ifjúsági napok 
programjában — tartják a megyei 
diákparlamentek sorozatát. Az ösz- 
szejövetelek első szakaszában a he­
lyi pedagógusokhoz és vezetőkhöz 
interpellálnak a gimnazisták, a 
technikumi hallgatók. A továbbiak­

ban országrészenként vitatják meg 
helyzetüket, tennivalóikat, és Bu­
dapestre induló küldötteiket is meg­
választják. összesen 300 társuknak 
adnak mandátumot; hetvenen a fő­
város, 230-an pedig a vidék közép- 
iskolásait, illetve szakmunkástanu­
lóit képviselik majd.

A 2. országos diákparlamentet 
március 6 és 8 között rendezik meg.

A plenáris üléseken, valamint a 
szekciókban elhangzó észrevételek­
re „interpellációkra” az érdekelt fő­
hatóságok — így például a Művelő­
désügyi és a Munkaügyi Miniszté­
rium a Szakszervezetek Országos 
Tanácsa — vezetői közül válaszolnak.

Már 146 méter magas az épülő tv-torony

Felemelték
a dohány felvásárlási árát

Az Országos Anyag- és Árhiva­
tal elnöke, valamint a mezőgaz­
dasági és élelmezésügyi miniszter 
együttes utasításában módosította a 
dohányfelvásárlási árakat.

Az utasítás szerint a felvásárlási 
árak — a jelenleg érvényben levő 
árakhoz képest — átlagban 17,4 
százalékkal emelkedtek. Az átla­
gon belül az áremelés mértéke faj­
tánként és minőségi osztályonként 
különböző. Az átlagosnál magasabb 
az áremelés a Szabolcsi, a Kerti, a

Ez év január elsején az iparban 
megkezdődött a heti 44 órás mun­
kaidő általános bevezetése. A bá­
nyászaton kívül egyelőre hetven 
vállalat 120—130 000 dolgozóját 
érinti a kedvezmény, a következő 
három évben azonban ezt fokoza­
tosan az egész iparra és építőiparra 
kitei’jesztik. 1970-ben már körül­
belül másfél millióan dolgoznak 
Magyarországon csökkentett mun­
kaidőben. Mivel a szabad időt ál­
talában kéthetenként egy-egy sza­
badnap formájában veszik ki, az 
emberek jelenlegi évi szabadságide­
je 24—25 nappal növekszik. Ez azt 
jelenti, hogy évente összesen körül­
belül 36 millió nappal kevesebbet 
dolgoznak. Ezt a kiesést mindenütt

Burley és a Havanna, kisebb a 
Hegesi, a Szülöki és a Debreceni 
fajtáknál. A felemelt árak az 
1968-ban termelt dohányok átvéte­
lénél lépnek hatályba.

Változatlanul érvényben marad­
nak a dohányperonoszpóra elleni 
védekezéshez szükséges növényvé­
dőszer ingyenes juttatására, a véde­
kezési költségek térítésére, vala­
mint a peronoszpóra miatt kárt 
szenvedett termelők állami kárta­
lanítására vonatkozó rendelkezések.

Már messziről látszik a torony­
óriás. Látványa azt az érzést kelti 
az emberben, mintha őrködne, vi­
gyázna a tájra. Két évvel ezelőtt 
még pusztaság volt a helyén, most 
pedig csinos kis épületek tömbje 
veszi körül. Mi ez a felhőkbe nyúj­
tózkodó, sok-sok tízezer téglából 
formálódó, növekvő alkotás? A 
Komádiban épülő televízió-adóállo­
más tornya.

Szőllősi Lajos, az ÉVM Hajdú 
megyei Állami Építőipari Vállalat 
művezetője adott tájékoztatást az 
ott folyó munkáról.

1966 novemberében kezdték meg 
a tiszántúli televízió-adóállomás 
építését Komádiban. Az ország 
egyik gerincadójaként épül, mikro- 
jeleket vesz fel, és szerves része 
lesz a nemzetközi közvetítő lánc­
nak is. Most száznegyvenhat méter 
magas az adótorony. Ez azonban 
nem végleges magasság, mert a 
mostani toronyszerkezetre még 
készül egy negyven méter magas 
vasszerkezeti torony.

Az egyemeletes adóépületben 
lesznek az adó- és mikroterem, a 
kazánház, valamint a szociális he­
lyiségek. Az épületek a technoló­
giai berendezés kivételével mint­
egy 15 millió forintba kerülnek.

Február végére átadják szere-

Másfél millió ember öröme
műszaki és szervezési intézkedések­
kel, a termelékenység növelésével 
kell pótolni. Ugyanakkor a szabad 
idő nagymérvű növekedése igen je­
lentős változásokat hoz az emberek 
élet formájában, tágabb teret nyújt 
a szórakozáshoz, a kiránduláshoz, 
a kulturált pihenéshez. A változá­
sok egész szolgáltató hálózatunkat 
lényegesen érintik. A kereskede­
lemnek és egy egész sor egyéb in­
tézményünknek kellő időben fel 
kell készülniük az eddiginél jóval 
több szabad idővel rendelkező dol­

gozók új igényeinek kielégítésére.
A Munkaügyi Minisztérium 

komplex programot dolgozott ki a 
munkaidő-csökkenés várható hatá­
sainak vizsgálatára. Kikérik a dol­
gozók véleményét is arról, hogy 
ahol már bevezették a kedvez­
ményt, hogyan teremtették meg en­
nek feltételeit, nem kényszerül­
nek-e a munkaintenzitás fokozásá­
ra, nem csökkent-e a bérük. A 
Munkaügyi Minisztérium a szakmi­
nisztériumokkal közösen azt is fel­
méri, hogy az általános munkaidő­

lésre az emeleti rész néhány he­
lyiségét. A televíziószerelők igénye­
sek, már előre jelezték, hogy — 
mivel érzékeny műszerekkel és 
gépekkel dolgoznak — munkájukat 
csak akkor tudják zavartalanul vé­
gezni, ha biztosítják számukra a 
termek tisztaságát. Az adóállomás 
épületeinek átadási határideje: 
május 31. Az építőipari vállalat e 
kötelezettségének eleget is akar 
tenni.

A munkához tartozik még a be­
tonút, a szennyvízderítő és a víztá­
roló építése. Már elkészült a mély­
fúrású kút.

Hogyan lehet a toronyba feljut­
ni? A torony építéséhez szükséges 
anyagot 75 méter magasságig liften 
szállították. Innen száz méterig 
egy kisebb teljesítményű lifttel le­
het továbbjutni. Onnan már csak 
vaslétrán lehet „haladni” a torony 
tetejébe.

Gólyafészekhez hasonló két gyű­
rű látható a torony közepén. Itt 
végzik a munkások a vasszerkeze­
ti födém és a toronyerkély zsaluzá­
sát tartó állványszerkezet szerelé­
sét.

Munkájukhoz hozzátartozik a 
magasság, életükhöz pedig alkotá­
suk szeretető.

B. S.

csökkentés hatásaként milyen vál­
tozásokra lehet számítani, s mit kell 
tenni, hogy a változó körülmények­
nek mindenütt megfeleljenek. Elő­
reláthatólag ugyanis lényegesen nö­
vekszik a boltok hét végi forgalma, 
megváltozik a vidékről bejárók 
utazásának ideje. Ugyanakkor a hét 
végén többen veszik igénybe a ki­
rándulójáratokat. Meg kell majd 
változtatni a napközi otthonok, óvo­
dák, bölcsődék nyitvatartását, az 
üzemélelmezés munkarendjét, való­
színűleg módosítani kell az orvosi 
rendelők ügyeletének idejét, a kór­
házi beteglátogatások rendjét. 
Mindez a szolgáltató intézmények 
munkaerejének átcsoportosítását te­
szi szükségessé. (MTI)
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Újra versenyezni fognak egymással a háztáji és 
kisegítő gazdaságok egyéni barom fi tenyésztői. Ugyan­
is 1968. évre ismét meghirdeti a versenyt a Magyar 
Nők Országos Tanácsa, a Mezőgazdasági és Élelme­
zésügyi Minisztérium, a Termelőszövetkezetek Orszá­
gos Tanácsa és a Szövetkezetek Országos Szövet­
sége.

A verseny céljainak és feltételei­
nek meghatározásánál a múlt évi 
mozgalom tapasztalatait vették fi­
gyelembe a szervezők. Az elmúlt 

yj évi verseny értékelése országosan is 
ezekben a hetekben folyik, de az 

! máris elmondható, hogy baromfi- 
j tenyésztésünk tavalyi eredményei 
1 nagymértékben a jól sikerült ver- 
I senymozgalomnak köszönhetők. 
I 1967-ben például — nem végleges 
I adatok szerint — 958 millió tojás 

és 8800 vagon baromfi került fel- 
vásárlásra szemben az előző év 

I 759 millió tojás- és 7300 vagonos 
baromfifelvásárlásával.

A verseny hatással van a barom­
fitenyésztés minőségi fejlődésére is. 
Elősegíti, hogy a termelőszövetke­
zeteken kívül a háztáji és a kisegí­
tő gazdaságokban is fokozatosan 
bevezessék az új tartási, technoló­
giai és takarmányozási eljárásokat, 
megtartsák az állategészségügyi 
szabályokat.

Az 1968. évi verseny feltételei lé­
nyegében azonosak az eddigiekkel. 
A cél most is az, hogy minél több 
jó minőségű baromfihússal és to­
jással segítsék a versenyzők az el­
látást. Segítsék az egyéni terme­
lők az export szempontjából to-

waammmmmmmm
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vábbra is igen jelentős libamáj ter­
melést. Ennek érdekében — a le­
hetőségek határain belül — a ter­
melők cseréljék ki az állományt, 
segítsék a nagyobb hozamot bizto­
sító új fajták elterjesztését, és ott­
hon is keltessenek minél több csi­
bét!

A verseny meghirdetői arra ké­
rik az asszonyokat, hogy a barom­
fitenyésztés mellett lehetőségeik­
hez mérten foglalkozzanak az 
utóbbi időben annyira keresett 
házi nyúl és húsgalamb tenyésztésé­
vel is. Erre népgazdaságunknak is 
nagy igénye van, és ebben is sokat 
segíthetnek az egyéni termelők.

A verseny során legjobb ered­
ményeket elérők továbbra is díja­
zásban részesülnek: 1500, 1200 és 
900 forintos vásárlási utalványt 
nyerhetnek.

(b. ó.)
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NYOLCEZER RAJNAI LÚD A LIBAFARMON

Kiutat keres a nánási Micsurin
öt óra hosszat tartott az igazga­

tósági ülés. Reggel 9-kor kezdték, és 
valamivel kettő után fejezték be. 
A vége felé már mindenki feszen­
gett a széken, egyengette a derekát, 
de hát annyi volt a megbeszélni va­
ló. hogy előbb nem lehetett végez­
ni. Egy esztendő gazdálkodását 
mérték fel a hajdúnánási Micsurin 
Tsz-ben, ez pedig nem volt köny- 
nyű dolog.

A valamikor elég jó gazdálkodá­
si színvonalat elért Micsurinban 
az utóbbi esztendőkben sokasodtak 
a bajok. Nem ment a termelés, fel­
ütötte fejét az elégedetlenség, a la­
zaság, és oda jutott a gazdaság, 
hogy egy esztendővel ezelőtt 1,8 
millió forint mérleghiánnyal zárt. 
Kevés volt a tagok jövedelme, s új 
vezetőséget is kellett állítani a gaz­
daság élére. S az igazgatósági ülé­
sen éppen azt értékelték most: mit 
hozott ez az egy év.

Kovács Imre, a szövetkezet elnö­
ke azt mondja most: az volt a leg­
fontosabb egy esztendővel ezelőtt, 
hogy olyan ágazatot hozzanak lét­
re amely gyorsan hoz pénzt, kifi­
zetődő, gazdaságos, mielőbb hozzá­
segíti a tsz-t, hogy ki vergődjenek a 
krónikus gyengeségből. Hogy mi 
legyen ez az ágazat, annak eldön­
tése már sokkal nehezebb volt.

Az elnök Komádiból került Haj­
dúnánásra. Ott egyszer már bebi­
zonyította: a baromfitenyésztéssel 
lehet jó és gyors eredményeket el­
érni. Mi lenne tehát — latolgatták 
akkor —, ha Nánáson is ezzel pró­
bálkoznának. S álláspontját akkor 
ki is fejtette a vezetőségnek, amely­
nek az volt a lényege: át kellene 
térni a pulyka- és libatenyésztésre.

Támogatták? Döntően igen, ha 
voltak is kételyek. Hajdúnánáson 
ugyanis ezt megelőzően nem foglal­

kozott egyik gazdaság sem nagyba- 
romfi-tenyésztéssel.

Igaz: nem volt megfelelő épület, 
de ez sem volt akadály. Szar­
vasmarha-istállót és más épületeket 
rendeztek be, s aztán kiválogatták 
a gondozókat, végül megérkeztek az 
első naposszállítmányok is.

Azt mondják most utólag: nem 
volt könnyű dolog a megvalósítás. 
De mégis sikerült, ötvenezer puly­
kát neveltek fel és értékesítettek. A 
pulykából és a csirkéből összesen 
mintegy öt millió forint lett a bevé­
tele a szövetkezetnek. Aztán hozták 
a rajnai ludakat is, amelyekből 
most már nyolcezer a törzsállo­
mány.

Tehát megkedvelték itt is a ba­
romfit?

— Azt lehet mondani, hogy igen 
— válaszolja az elnök. És ennek ta­
lán az is az oka: azt a pénzt, amit 
terveztünk, ki is tudtuk fizetni. 
Nem sok ez, nem is emelkedtünk ki 
a gyengék sorából, de talán megin­
dultunk egy olyan úton, amely egy­
két éven belül jó eredményekhez 
vezethet.

Hogy mi az elképzelés? Elsősor­
ban ebben az évben újabb tízezer 
növendék rajnai libát vásárolnak, 
melyet törzsnek állítanak be. A raj­
nai lúd elterjesztésében — legalább­
is ezen a környéken — kezdemé­
nyezők szeretnének lenni. A másik 
elképzelés 50—60 000 pulykát nevel­
nek fel ebben az esztendőben is és 
értékesítenek. S ha igaz, akkor már 
egy különleges fajtát, a széles mel­
lű pulykát. Közvetett úton néhány 
francia céggel már folyik is a tár­
gyalás ilyen pulykáknak a vásárlá­
sáról. amelynek nemcsak az az elő­
nye, hogy az összes húsának 30—32 
százalékát a mell teszi ki, hanem az 
is, hogy külterjes viszonyok között

is jól tartható, tenyészthető. És ami 
nagyon fontos, eladható. Algériába 
legalábbis jelentős mennyiséget tud­
nak majd szállítani.

Tehát az üzem további profilját 
a baromfi határozza meg?

— Igen, ezt szeretnénk — mond­
ja Kovács Imre. — Már ebben az 
évben a kétszázezernyi libatojásból, 
toliból és a pulykából mintegy tíz­
milliós bevételre szeretnénk szert 
tenni. Távlatokban beszélve pedig 
100—150 000 széles mellű pulykát 
akarunk majd évenként értékesíte­
ni. A takarmánytermesztést is csak 
arra szeretnénk ráállítani: ennek a 
baromfimennyiségnek és a szar­
vasmarhának — mert erről azért 
nem mondottunk le teljesen — ele­
gendő mennyiséget megtermeljünk 
minden esztendőben. Ne kelljen a 
világ minden tájára szaladgálni ta­
karmányért, mint ahogyan a múlt 
esztendőben is volt.

A vezetőség néhány tagja, aki 
hallgatja a beszélgetést, most köz­
beszól :

— A gyümölcsről és a szőlőről is 
szóljál!

— Hát igen, ez az a másik dolog, 
ahol számíthatunk nagyobb bevé­
telre. Az elmúlt esztendőkben 
ugyanis telepítettek a szövetkezet­
ben 80 hold szőlőt és 95 hold gyü­
mölcsöst.

A gazdasági bajokból való kilá­
bolást tehát ezekben látják a haj­
dúnánási Micsurin Tsz-ben. Persze, 
hogy a terv, elképzelés hogyan fog 
sikerülni, az majd ezután derül ki. 
Tény: mindenki szeretné, hogy be­
csületes munkával több jövedelem­
hez jutna. Az adottság megvan hoz­
zá, s biztos a szorgalom sem fog 
hiányozni.

Rácz Béla

Egy hónap telt el az árreform 
bevezetése óta, s a forgalom alaku­
lásából, a készletekből lehet némi 
következtetéseket levonni. Kedvező 
visszhangokat váltott ki a fogyasz­
tókban, hogy az élelmiszeripari 
cikkeknél a változás összességében 
árcsökkenést eredményezett. Ennek 
tudható be, hogy a forgalom 8 szá­
zalékkal volt nagyobb, mint a múlt 
év hasonló időszakában. Vajból 56, 
sajtféleségekből 109, lisztesárukból 
40, vegyi, háztartási cikkekből 18— 
20 százalékkal került több az üzle­
tekbe, mint korábban.

A presszókávé ára a fűszer—cse­
mege üzletekben egységesen 2 fo­
rint 50 fillér lett. Azonban január 
12-étől a 181. számú boltban már 
2,40-ért adnak egy duplát. Január 
10-étől a kávéhoz tejszínhabot és 
rumos pralinét is árusítanak, me­
lyet a fogyasztók rövid idő alatt 
igen megkedveltek. Mi sem bizo­
nyítja ezt jobban, mint hogy húsz 
nap alatt megközelítően hatezer 
adag tejszínhab fogyott.

Ugrásszerűen növekedett azon 
cikkek forgalma is, melyeket az ár­
változás nem érintett. Sertéshúsból 
68, hurkából 105, töltelékáruból 48 
százalékkal fogyott több, mint egy 
évvel ezelőtt.

Helyes kezdeményezés volt a 
Hajdú-Bihar Megyei Élelmiszer­
kiskereskedelmi Vállalat részéről, 
hogy a forgalomba hozott cikkek 
megismertetésére a 4. és a 11. szá­
mú boltban több napig tartó áru­
bemutatót szervezett. A 11-es szá­
mú boltban a mirelit áruk főzési 
technológiáját is bemutatták az ér­
deklődőknek. A lakosság jobb ellá­
tása érdekében hat debreceni tej - 
bolt nyitva tartási idejét megvál­
toztatták. Most már reggel hattól

este hatig állnak a vásárlók ren­
delkezésére.

Tárgyalások folynak a Húsipari 
Vállalattal egyes tőkehúsfélék és 
hentesáruk előrecsomagolásának 
ügyében. Ha sikerül a megegyezés, 
ez mindenképp találkozik majd a 
fogyasztók igényeivel, ugyanakkor 
a boltok részére nagyobb forgal­
mat biztosít.

Országos szinten némi visszaesés 
tapasztalható a ruházati cikkek 
forgalmában. A vevőknek van 
olyan kifogásuk is, hogy csökkent 
a választék.

Ami Hajdú-Bihart és a választó-- 
kot illeti: nem is annyira a vá­
lasztékkal, mint inkább az utánpót­
lással van baj. Lassú a kiszállítás, 
emiatt egyes cikkekből jelentke­
zik hiány. A Ruházati Kiskereske­
delmi Vállalat szakemberei — hogy 
orvosolják az ilyen panaszokat — 
felkerestek más megyéket is, on­
nan hoztak olyan cikkeket, melyek 
Debrecenben nem kaphatók.

Négymillió forinttal forgalmazott 
többet a Vegyesiparcikk-kiskeres- 
kedelmi Vállalat, mint egy évvel 
korábban. Itt is erősen hátráltatta 
a folyamatos munkát a leltározás. 
Ennek ellenére egy hónap alatt 808 
rádió, 652 televízió, 53 hűtőgép, 91 
motorkerékpár és 195 kerékpár ta­
lált gazdára. Bútorból 4,5 millió fo­
rint értékű árut vásároltak.

S ha már a bútoroknál tartunk, 
el kell mondani, hogy az ellátás 
nem zavartalan. Valamivel jobb 
talán, mint az utolsó negyedévben 
volt, de az igényeket most sem 
tudják maradéktalanul kielégíte­
ni. Most folytatnak tárgyalásokat 
különféle bútorgyárakkal, s ha 
ezek eredményre vezetnek, szá­
míthatunk javulásra.
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Szakköri tagok 
tapasztalatcseréje

Kétnapos tapasztalatcsere-láto­
gatáson vett részt a hajdúböször­
ményi Bocskai Termelőszövetkezet 
szakkörének negyven tagja. Az uta­
zást megkönnyítette, hogy saját 
autóbuszukkal indulhattak el.

A tapasztalatcsere első napján 
Nyíregyházán a konzervgyárat ke­
resték fel, ahol személyesen látták 
és megfigyelték, hogyan dolgozzák 
fel azt az árut, amit a termelőszö­
vetkezetek, közte a Bocskai Tsz 
kertészeti dolgozói.

A második nap Eger volt a ta­
pasztalatcserén részvevők állomá­
sa. Jártak a Szőlészeti Kutatóinté­
zet telepén, előadást hallgattak a 
legújabb eljárásokról, s megízlelték 
a legtüzesebb egri borokat is.

Szövetkezeti

Poór József 1 
oktató. Egyetemi 
sét tavaly kapta, 
szakos tanári ob 
Kossuth Lajos 
men, végül filoz 

— Hogyan ébi 
deklődése? A sz; 
ták? — kezdem 

— Már haliga 
csolatba kerülter 
székkel, demoi 
Amikor kezembe 
diplomát, kineve 
tanársegédnek, i 
iratkoztam az E< 
dományegyetem 
sára. Ennek már 

Fiatal kora el! 
marxista oktatók 
recenben. Ismeri 
Tudományegyeter 
mányi Egyetem 
mányi Főiskola 
mindenütt dől go; 
— s ami ezzel 
marxizmus—lemr 
nak fejlődéséről

lacikonyhák KlRgk Iß!
A szövetkezeti árubeszerzés új 

vonása, hogy bővült és erősödött a 
kapcsolat a Hajdú-Bihar megyei 
üzemekkel, helyi ktsz-ekkel, és a 
tanácsok ipari vállalataival is. Több 
fogyasztási és értékesítő szövetkezet 
már a Debreceni Ruhagyárral is 
felvette a kapcsolatot. Az új lehető­
ségeket tükrözi az, hogy a szövetke­
zeti kereskedelem az úgynevezet: 
területi elhatárolás megszüntetésé­
vel a városokban is növelheti befo­
lyását. A megye területén például c 
debreceni szövetkezet a közelmúlt­
ban élő- és vágottbaromfi-elárusító- 
helyet, tejboltot, takarmányüzletet, 
lacikonyhákat létesített.

REJTŐ JENŐ:
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— Nézze uram, ne változtassunk! Szolidabb az üz­
let. Kerüljön inkább többe valamivel!

Lekötelező mosollyal felemelkedett, és az ajtóig kí­
sérte a fiatalembert.

Galamb nagyon dühös volt.
— Jusson majd eszébe álmatlan éjszakáin az az em­

ber, akivel itt ma beszélt! — mondta dühösen Ga­
lamb. — Furdalja a lelkiismeretét, hánykolódjék sírva 
a párnáin!...

— Ha csak egy mód van rá — felelte lekötelező ud­
variassággal a cégvezető —, meg fogom önnek tenni 
ezt, uram. Parancsol még valamit?

— Semmit, ön azt hiszi, hogy gyáva vagyok. Ebben 
téved. Bizonyos lehet benne, hogy meg fogok halni! 
Ajánlom magam.

A cégvezető udvariasan meghajolt:
— Nyugodjék békében!
Galamb dühösen lerohant a lépcsőn. Nem is gondol­

kozott, nyomban jelentkezett az erődben, és felvétette 
magát a légióba.

Galamb idegesen figyelte önmagát. Mit vigyorog 
folyton? Egy ember, akinek meg kell halnia, az visel­
kedjék legalábbis komolyan, ha már ünnepélyességről 
nem lehet szó!

Pillanatig sem volt kétséges előtte, hogy mielőtt a 
biztosítás legközelebbi díjtételének befizetésére sor 
kerül, gondoskodni fog róla, hogy hivatásának áldo-
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zata legyen. Addig pedig tessék magába szállni! Em­
berek hasonló tragikus elhatározás után emelt fővel 
töprengenek, vagy naplót írnak, de nem fütyürésznek 
állandóan. Azonban hiába próbálkozott a komorsággal. 
Reménytelen kísérlete, hogy közelgő elmúlása előtt 
megkomolyodjék, csődöt mondott.

Pedig két nap múlva elutazik az újoncszázad. A 
Fort St. Jeanban kell a hely. és gyorsan behajózzák az 
újoncokat.

Egy délelőtt éppen megkísérelte, hogy felhős szomo­
rúsággal sétáljon, amikor odaordított az egyik altiszt, 
hogy jöjjön le a raktárba az alsónadrágokat szortírozni.

Régi, rokkant káplár volt a raktárnok, keményköté­
sű „emberevő”, alkalmas arra, hogy a fegyelmezetlen 
civileknek fogalmat adjon a rendről. Ez az ember so­
hasem mosolygott, mert egy gépfegyvergolyó volt a fe­
jében, amit nem lehetett kioperálni.

— Sorra dobálja ide a fehérneműt! Én majd jegy­
zem.

—• Nagyon helyes.
— Csend! A légionista nem felel!
Galamb bocsánatkérően vigyorgott, és sorra dobálta 

a fehérneműt.
Azután hirtelen vigyázzba vágta magát. A káplár 

kérdően nézett rá:
— Alázatosan jelentem káplár úrnak: szeretnék fü- 

työrészni.
Az emberevő meghökkent. Ez az ember katonaviselt, 

az látszik a kiállásán. És milyen fiatal!. .. Voltaképpen 
le kellene hordania ezért a jelentésért, de van valarrli 
az arcában, ami egy kedves kutyára emlékeztet. . . Egye 
fene!

— Hát fütyörészhet éppen, ha kedve van rá, mikor 
holnapután Afrikába megy.

— Majd csak lesz valahogy... Ott sem eszik meg 
az embert, csak bizonyos vidékeken ...

Aztán fütyörészett. Nem valami modern, cifra dalt, 
hanem egy régi párizsi kocsisnótát. Arra már nem kért 
külön engedélyt, hogy a fütyörészés ütemére először 
mint valami fátyoltáncosnő meglengesse jobbra-balra 
kinyújtott kezében a hálóingeket, és egy kecses mozdu­
lattal dobja oda a káplárnak. Nincs ennek a kölyöknek 
józan esze, az bizonyos.
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Mikor elkészültek a munkával, nagy mogorván oda­
vetette az újoncnak:

— Megihat velem egy pohár bort, ha szomjas.
Galamb jó emberismerő volt. Úgy csapta össze a bo­

káját, hogy megremegett a raktár:
— Köszönöm, mon chef!
— Jelentkezni tud, az bizonyos ...
A kantinban némi feltűnést keltett az embergyűlölő 

káplár, amint golyóval a fejében magányos asztalá­
hoz leültette az újoncot.

— Azt az izét... Azt a nótát fütyülje el megint, 
maga taknyos!

— Parancsára, öregem... — felelte, és az „öregem 
megjegyzést egy poharakat rezdítő bokacsattanás ellen­
súlyozta az asztal alatt.

Még több dalt fütyült, és sok bordóit ittak. A negye­
dik üveg után a káplár bevallotta Galambnak, hogy 
még ma is szereti azt az átkozott nőszemélyt. Galamb 
átkarolta a vállát, odahajtotta fejét a zöld parolira, az­
után puha, érzelmes hangján válaszképpen elénekelte, 
hogy:

„Nem szeretek ma sem mást, csak téged,
Szép Rue Malesherbes, szép Reu Malesherbes,
Örök ég veled ...”
A káplár, úgy látszik, náthás volt, mert sűrűn szipá- 

kolt, és a pipája sem akart szeleim.
Délelőtt Galambot ismét a raktárba hívták, de fehér­

nemű-válogatás helyett „hazai” felvágottat kellett en­
nie. Kellemes állapot volt az újonc részére, hiszen hol­
nap elindulnak Oran felé és onnan a sivatagba.

Másnap névsorolvasás volt, sorakozó, és az újoncosz­
tag elhagyta az erődöt, hogy a kikötőbe menjen, aho; 
egy Afrikába induló hajó vesztegelt.

Galamb hüledezve állt az erődudvaron.
Az ő nevét nem olvasták! Elvezették az osztagot nél­

küle. Éppen tiltakozni akart az érthetetlen, szórakozott­
ság ellen, mikor megjelent mellette a káplár, golyóvá; 
a fejében:

— Köszönje meg szépen, maga taknyos! Elintéztem, 
hogy átmenetileg itt hagyják a raktárban.

(Folytatjuk)
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A kenyér 
A fogyasztók 
nyérigényét « 
ipari vállalat 
elégíteni. Féli 
e feladatukn; 
eleget tenni, 
eltekintve. M 
ilyen „kivéte 
mot.

Az eset Ha 
tént 1968. febi 
Megérkezett 
megyei Sütőit 
nyérszállító fc 
hadházi 7-es 
Mintegy ham 
a szállítmány 
Sándor tudós 
kozók észreve 
csikísérők oly
beszállítottak 
lyek külső 
ve sem felelte 
követelménye 
adásra, sem 
ra nem volta 
boltvezető 1: 
akart átvenr 
kísérője nagy 
nyeret kicsert 
ban nem volt 
lítólevélen a 
vett mennyist 
hat kenyérrel 
a szállítói evt 
elkészítette a 
lést is. Ekkor 
csattant, és a 
gyobb felhá 
vette át a szá 
a szombati ki 
bot sem, maj< 
Kor nem cszne
° sértődött 
a várakozók 
rohant, és jó] 
mö£ött a kocs 
, .úgry tudjuk 
hoteles rossz 
rét átvenni, m 
enni. Még aki 
esikísérőnek < 
«énye. Szomt 
akartak kcn> 
hajdúhadházi 
ha„n- Sajnos 
??any nem éi 
fatszólag a ki 
*t?aza. De a ve 
■’em lehet az < 
lo’ hogy a Sí 
vezető? neki a
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Harcban az idővel n KÉMÉNY
A riporter feladata ezúttal az, hogy megrajzolja riport­

alanyának portréját; ha lehet, minél többet mutasson meg 
az ember személyiségéből, akit eddig csak látásból ismert 
sohasem beszélt vele.

Poór József egyetemi tanárhoz igyekszem, az Agrártu- 
dományi Főiskola marxizmus—leninizmus tanszékének ve- 

kilencre vár. A villamos az utolsó előtti meg­
állóban majdnem tíz percet vesztegel, emiatt néhány per­
ces késéssel érkezem.

Poói József a telefonnál ül. Terv, költségvetés, tudo­
mányos program — ezek a szavak hangzanak el legtöbbször 
a beszélgetésben. E néhány perc alatt többször is nyílik az 
ajtó, a tanszékvezetőt keresik. Jól ismert kép tárul a ripor­
ter szeme elé: az állami, mozgalmi s tudományos munkát 
végző ember állandó harcban áll az idővel.

Poór József 1953 óta marxista 
oktató. Egyetemi tanári kinevezé­
sét tavaly kapta. Biológia—kémia­
szakos tanári oklevelet szerzett a 
Kossuth Lajos Tudományegyete­
men, végül filozófus lett.

— Hogyan ébredt filozófiai ér­
deklődése? A szaktantárgyak hoz­
ták? — kezdem a beszélgetést.

— Már hallgatókoromban kap­
csolatba kerültem a marxista tan­
székkel, demonstrátor voltam. 
Amikor kezembe kaptam a tanári 
diplomát, kineveztek az intézetbe 
tanársegédnek. Azonnvomban be­
iratkoztam az Eötvös Loránd Tu­
dományegyetem filozófiai fakultá­
sára. Ennek már tizenöt éve.

Fiatal kora ellenére a legrégibb 
marxista oktatók közé számít Deb­
recenben. Ismeri a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem, az Orvostudo­
mányi Egyetem és az Agrártudo­
mányi Főiskola tanszékeit, mert 
mindenütt dolgozott. A tanszékek 

s ami ezzel együtt jár —, a 
marxizmus—leninizmus oktatásá­
nak fejlődéséről kérdezem.

Kinek lesz igaza?
A kenyér fontos eledelünk. 

' fogyasztók többségének ke­
nyérigényét általában a sütő­
ipari vállalatok hivatottak ki­
elégíteni. Félreértés ne essék: 
e feladatuknak igyekeznek is 
eleget tenni, néhány kivételtől 
eltekintve. Mi most az egyik 
ilyen „kivételről” adunk szá­
mot.

Az eset Hajdúhadházon tör­
tént 1968. február 2-án és 3-án. 
Megérkezett a Hajdú-Bihar 
megyei Sütőipari Vállalat ke­
nyérszállító kocsija a hajdú­
hadházi 7-es számú bolt elé. 
Mintegy harminca» várakoztak 
a szállítmányra — írja Mihály 
Sándor tudósítónk. — A vára­
kozók észrevették, hogy a ko­
csikísérők olyan kenyereket is 
beszállítottak a boltba, ame­
lyek külső formáját tekint­
ve sem feleltek meg a minőségi 
követelményeknek. így sem el­
adásra, sen; pedig raktározás­

nem voltak alkalmasak. A 
boltvezető 12 kenyeret nem 
akart átvenni. A kocsi egyik 

-serője nagy nehezen hat ke­
nyeret kicserélt, a többit azon- 

m nem volt hajlandó. A szál- 
molevélen a boltvezető az át- 

' mennyiséget kijavította, s 
u Kenyérrel kevesebbet írt rá 

szállítólevélre. Ugyanakkor 
nesz,tette a szombati igény- 

;s- Ekkor a kocsikísérő fel- 
cvutant, és a vásárlók legna- 

. felháborodására nem 
át a számlákat, valamint 

vomóati kenyérigénylési la- 
Pot sem> majd így szólt: „Ak- 

"r nem esznek kenyeret!” Még 
'értődött meg, s hogy ezt 

rr 'arakozók tudtára adja, ki- 
O'^int. és jól becsapta maga 
'*?oít a kocsi ajtaját.

, .. tudjuk, hogy senki sem 
'.ir es rossz minőségű kenye- 

I ' átvenni, megvenni, sőt meg- 
f V* ükkor sem, ha a ko- 
'!.j1'‘‘i'őnek erről más a véle- 

J‘■ 1 e. Szombaton több százan 
h kenyeret vásárolnia
‘-Uduhadházi 7-es számú bolt- 

n- Sajnos a kenyérszállít- 
iá?n>’ nem érkezett meg, így 
j‘ z°a£ a kocsikísérőnek lett 

■ za. í)e a végső igazság még­
em lehet az övé. Aligha hihe- 

"*°áy a Sütőipari Vállalat 
<Zt‘tői neki adjanak igazat.

B. S.

— Ennek hosszú története van 
— kezdi a választ. — Amikor Ma­
gyarországon megkezdődött a mar­
xizmus rendszeres oktatása, alig 
volt egy-két képzett filozófus,-köz­
gazdász, történész, s ha volt is, ok­
tatási tapasztalattal nemigen ren­
delkezett. Az új gárda főleg fiatal 
szaktanszéki oktatókból, hallgatók­
ból verbuválódott. Lassú, szívós 
munka eredménye volt a kibonta­
kozás, a tanszékek tudományos 
szintre emelése. A fejlődést az el­
lenforradalom nagyon rövid időre 
visszavetette, utána azonban gyor­
sabb ütemben haladtunk előre. 
Pillanatnyilag a legszervezettebb a 
politikai gazdaságtannal foglalko­
zó szakemberek képzése a Marx 
Károly Közgazdaságtudományi 
Egyetemen. A tudományos szocia­
lizmus oktatóinak képzése még ma 
sincs teljesen megoldva. Ügy ér­
tem, szervezetileg. Szakembereink 
jelentős része egyébként mindhá­
rom tudományágban külföldön, fő­
leg a Szovjetunióban szerezte ké­
pesítését.

— Visszapergetve pályafutásá­
nak filmkockáit, melyek voltak a 
fejlődő marxista tanszékek legne­
hezebb problémái?

— A marxista intézeteknek 
egyenrangúvá kellett fejlődniük a 
szaktanszékekkel. Itt az Agrártudo­
mányi Főiskolán ez sohasem volt 
probléma, mert a főiskola és a 
marxista oktatás szinte egyszerre 
indult. A legnagyobb nehézséget 
az egységes követelményrendszer 
kialakítása jelentette és jelenti 
még ma is. A tanszékekkel és más 
egyetemek marxista tanszékeivel 
kell a követelmény-rendszert 
egyeztetni. Ez a legutóbbi időkig 
nem valósult meg. Az agrárfőisko­
láknak például csak ettől az évtől 
kezdve van saját filozófiai jegyze- . 
tűk.

Kutatómunkájáról érdeklődöm. 
1958-ban doktorált, értekezése „A 
gondolkodás az anyagi mozgás 
egyik formája” címet viselte.

— Ma is így írná meg a témát?
— Dehogy. Akkor még kezdetén 

voltunk ennek a vitának. Azóta 
sok mindent árnyaltában látunk a

Ülést tartott
a Hajdúböszörményi Városi

Nőtanács
Hétfőn ülést tartott a Hajdúbö­

szörményi Városi Nőtanács. Vég­
vári József, a városi tanács 
vb-elnökhelyettese tartott előadást 
a gazdaságirányítási rendszer re­
formjának lényegéről, különös te­
kintettel a mezőgazdaság feladatai­
ra. Majd Fazekas Sándor né, 
a megyei nőtanács titkára adott tá­
jékoztatást a nőmozgalom aktuális 
feladatairól, dr. Bíró Sándor- 
n é, a városi nőtanács titkára pedig 
a legutóbbi ülés óta végzett mun­
káról adott számot.

Ha j dú böszörmény ben a nőtanács 
ülésével megkezdődtek a háromna­
pos tanfolyamok is, amelyeket az 
id.en a termelőszövetkezetekben 
szerveztek meg. Már korábban a 
város egyik tanyaközpontjában, 
Nagypródon megtartották a tanfo­
lyamot — most először —, amelyen 
a terület lakosságához viszonyítva 
igen nagy számban vettek részt 
asszonyok, és nagy örömmel fogad­
ták, hogy helyben nyílt lehetősé­
gük tájékozódásra, tanulásra.

Vizes talajokon - fűzfa
A megye területén működő négy 

háziipari szövetkezet a múlt esz­
tendő végéig 82 hold területet fü- 
zesített be. Kettős célt szolgáltak 
ezzel: egyrészt a vizes talajokat 
hasznosítják, másrészt pedig ele­
gendő nyersanyagot biztosítanak a 
kosárfonáshoz.

A háziipari termelőszövetkezetek 
a közös gazdaságokkal együttmű­
ködve tovább folytatja az idén is a 
fűztelepítési akciót. A Hajdúsági

Háziipari Szövetkezet a Haladás 
Termelőszövetkezettel együt 10 
holdat, a polgári pedig a Petőfi 
Termelőszövetkezettel 10 évre szóló 
szerződés alapján 53 holdat füzesit 
be.

A háziipari szövetkezetek sok 
tsz-tagot foglalkoztatnak a téli hó­
napokban. Az eddigi telepítések, 
valamint a vállalatoktól vásárolt 
vessző elegendő a folyamatos mun­
kához.

lételmélet és az ismeretelmélet vi­
szonyában. Mert a marxizmus mint 
tudomány állandóan fejlődik. Az 
alapelvek — például, hogy az 
anyag elsődleges, a tudat másod­
lagos — természetesen nem vál­
toznak. De a marxizmus állandóan 
készen áll arra, hogy a szaktudo­
mányok eredményeit integrálja. A 
marxizmus mint tudomány más volt 
a XIX. században, más a XX. szá­
zadban. Dolgozatomban — elsősor­
ban a magam számára — sikerült 
akkor tisztáznom, hogy a gondol­
kodás a társadalmi mozgás szer­
ves eleme.

— Mivel foglalkozik jelenleg?
— Valláskritikai témakörrel. 

Közelebbről a mai hazai protestáns 
teológiai irányzatokkal.

1963-ban védte meg a filozófiai tu­
dományok kandidátusi értekezését 
„A mai hazai protestáns teológiai 
bírálatához” témakörből. Poór Jó­
zsef az elmúlt évtizedben jegyzete­
ket írt filozófiatörténeti és dialekti­
kus materializmus témakörből. 
Szerkesztette a legfrissebb dialekti­
kus materializmus tankönyvet az 
agrár egyetemek és főiskolák szá­
mára, valláskritikai dolgozatokat 
publikált a Világosságban és más­
utt. Rektorhelyettes, a tanszéket ve­
zeti, ahol nyolc oktató dolgozik, 
ezenkívül oktat.

— Mikor van szabad ideje?
— Ahogy mondani szokás, be 

vagyok táblázva — mondja azzal 
a fegyelmezettséggel, mely egész 
lényének valami szigorú egyszerű­
séget kölcsönöz. — Nehéz szabad 
időt csinálnom. Ha üres időm adó­
dik, igyekszem családi körben el­
tölteni vagy a továbbképzésemre 
fordítani.

— Sport, művészet? — kérde­
zem?

— Hát erre nincs időm. Pedig 
valamikor sportoltam. Művészet? 
Legjobban a klasszikus zenét sze­
retem, általában amellett dolgo­
zom. De ez is csak fél élvezetet 
nyújt.

*
Kopogtatnak. A professzort vár­

ják. Mert harcban áll az idővel.
Bakó Endre

ESflRHYEKA
"T tárgyaknak — fizikai törvény — csak akkor van árnyékuk, ha nap­
fény is van. A Domb utca 3. szám alatti lakás ez alól kivétel. Annak 
a haznak, pontosabban a ház kéményének állandóan árnyéka van. Fur­
csa, nehéz és ijesztő árnyéka. Elterpeszkedik az egész épületen, elfog­
ja a kilátást, a levegőt s idestova most már azt a reményt is, hogy va- 
laha még kiderülhet felette az ég, meg lehet pillantani a napot.

Elég későn és elég szokatlanul értesültem erről a dologról. A múlt 
heten, pénteken vagy szombaton történt. Bejövök a szerkesztőségi szo­
bába, s az asztalomon egy levelet találok. Sürgős ügy — írta rá a fel­
adó, s ahogy kibontottam, a tartalma valóban jelzett némi sürgőssé­
get. Ezt:

„Napok óta fűtetlen szobámban kétségbeejtő kínszenvedést és rósz- 
szulléteket kell kiállnom. Nincs már erőm menni valahová az ügyem­
ben (például tiszti főorvos, KÖJÁLL), mert nem bízom már abban, 
hogy időben segítenek. Mint utolsó mentőövbe kapaszkodom abba a 
gondolatba és reménybe, hogy önök mellém állnak, bár nem tudom 
az eletemet, az egészségemet megmentheti-e. Félek, későn fordulok 
oda ismét. De annyian tudnak már a helyzetemről, nem hittem hogy 
további embertelen körülmények következnek. Hat lehet ezt9 ígv 
legfőbb érték az ember9 Elnézést, hogy nehéz uralkodni magamon 
Kérem, győződjenek meg, mennyi abban a túlzás, amiket írtam Ugyan­
is két választásom van ezekben a napokban: vacogni a hidegtől vagy 
befűteni és elszenvedni a füstmérgezést, amely utóbbi esetből állandó­
sult (gyomorémelygés, rosszullét, hidegrázás, láz).’"

Eddig a levél. Amikor elolvastam, kissé értetlenül álltam az egész 
előtt. Aztán némi töprengés után világossá lett minden Emlékezni 
kezdtem arra az idős asszonyra, aki néhánv hete már ismételen felke­
resett bennünket. Akkor elmondta, hogy a ruhagyár építkezésével mi­
lyen aldatlan helyzetbe hozták őt. Tudniillik egyszerűen az történt 
hogy a lakásán használhatatlan lett a kémény, nem tud fűteni illetve 
ha megkíséri, a füst visszacsapódik, s állandóan ki van téve a füstmér- 
gezes veszélyének. A panaszos fordult már a gyár vezetőségéhez a 
DIK-hez, a különböző egészségvédelmi intézményekhez s csodák cso­
dája mindenütt meghallgatásra talált. Mindenütt igaz’at adtak neki 
Mindenütt együttérzésükről biztosították, hogy valóban ígv meg úgv 
ez a helyzet tűrhetetlen, tarthatatlan stb., stb.

Csakhogy más dolog az együttérzés, és más dolog a konkrét segít­
ik”' Az előbbi a panaszos esetében, igaz, arról nvújtott némi fogalmat 
hogy társadalmunkban mennyi a filantróp hajlandóság, hogy nálunk 
egyesek is meg intézmények is mennyire át vannak itatva a humani­
tás magasztos eszméjével. Az utóbbiról — a konkrét segítségről — 
azonban a panaszosnak azóta sincs halvány fogalma sem. S hogy 
mennyire így van, arról hadd beszéljenek ismét csak a tények ■
... A Ruhagyár című üzemi lap január 12. számában „Alacsony ház 
lustos kemény " címmel az alábbiakat olvasom:

„Mit lehetne tenni? — kérdeztük Orosz Balázstól, a ruhagyár 
egyik illetékesétől. — A kéményt senki se vette észre. Sem az építési 
hatosag (tanács), sem a tűzoltóság nem hívta fel rá a figyelmet így 
kimaradt a költségvetésből, az építési tervből. Most tíz méterrel meg 
kellene hosszabbítani a kéményt, de gyenge az alapja, ráépíteni csak 
úgy lehet, ha a DIK újraépíti a mostani szintig.”

Nyilvánvaló, hogy miről van szó, és mi történhetett. A gvár új 
szárnyának építkezésekor mindenki elfeledkezett arról, hogy a nagy 
íalak tövében apró házak húzódnak meg. Ilyesmiről persze _ a mé­
retek, az arányok könnyen elkápráztatnak bennünket — el lehet fe­
ledkezni, de elfeledkeztek ott arról is, hogy azokban a házakban apró
emberi sorsok vannak. Magányos asszonyok — mint a panaszos is _
emberek, akik vagy így, vagy úgy, de ott élnek. S az árnyék mindig 
csak o rajuk essen? S hogy mennyire elfeledkeztek, arra íme még egy 
bizonyítók: Ismét csak a Ruhagyár-ból idézek:

„Máthé Béláné — a panaszos — ügyében január 16-án értekeztek, 
s jegyzőkönyvet vettek tel a debreceni III. kerületi tanács, az Ingat­
lankezelő Vallalat és a Debreceni Ruhagyár képviselői. A jegyzőkönyv 
szei int az elavult, használhatatlan kéményt a DIK lebontja, s helyébe 
másikát épít. A költségek viseléséhez a Debreceni Ruhagyár mintegy 
1200—1500 forinttal hozzájárult. Az építést azonnal megkezdik. Ja­
nuar 26-án megkérdeztük Kertész Lajost, a DIK építésvezetőjét. Vá- 
lasza szei int az építést csak akkor iehet megkezdeni, ha jobb idő lesz 
(körülbelül márciusban), mert különben lefagy és életveszélyes lesz. 
Miután közöltük, hogy a lakás most is életveszélyes (szénmonoxid) 
s lakhatatlan. ígéretet kaptunk arra, hogy megpróbálnak átmeneti 
megoldást keresni a téli időszakra.”

Nos, a visszafelé menő oknyomozásnak ennyi a története. A té­
nyen persze mindez semmit sem változtat, tudniillik a fűtés továbbra 
is a házba csapódik, a lakás fűthetetlen, a jegyzőkönyv csak „távlati” 
tervet ígér, a tél pedig — bárha alábbhagyott is — csak követeli még 
a fűtött lakás valóságát.

Kertész Lajosnak a DIK építésvezetőjének igaza van, amikor azt 
mondja, hogy az építéshez csak akkor lehet hozzákezdeni, ha „jobb 
idő lesz. Konkrétan, azaz gyakorlatilag tehát márciusban. De nekem 

a dolgokat általában is felülvizsgálva és értékelve — az a vélemé­
nyem. hogy nálunk ez a „jobb idő” nemcsak lesz, hanem már van is.
S ez itt a nagy különbség. Nem hiszem, hogy a mi hétköznapjaink­
ban csak a márciussal lehet hozzákezdeni az építkezésekhez, önma­
gunkban. társadalmunkban egy percre sem szünetel, legalábbis nem 
szabad hog; szüneteljen. Legfeljebb ott, ahol a jegyzőkönyvek, a bü­
rokratikus huzavonák tényleg elridegítik — hogy úgy mondjam —, fa­
gyossá teszik a közhangulat talaját. Arra valóban nehéz építkezni, s 
ott csakis átmeneti megoldásokra telik. Mert mondjuk már ki őszin­
tén: a ruhagyár bővítése, felépítése, korszerűsítése társadalmi érdek 
volt. Megtörtént, felépítették, nem volt rajta vita. De az már, hogy a 
felépítés óta Máthé Béláné nem tud befűteni a saját házában, az nem 
társadalmi ügy. Azt húzni lehet, azt halasztani lehet, arra vannak ki­
fogások. Szóval elkeserítő ez. hogy a nagy dolgok varázsa közben az 
ilyen gondokra egyszerűen nem látszik megoldási lehetőség.

Hát ez az írás az lesz? — kérdezheti valaki. Fogjam ki a vitorlá­
ból a. szelet, s mondjam, hogy mit tudom én? Elvégre a tanács is, a 
DIK is, a ruhagyár is, ha képesek voltak egész télen át csak úgy mel­
lékesként nézni ezt az ügyet, az újságíró joggal nyugtalankodhatna. 
Már tudniillik a megoldás mikéntjében. S hogy mégsem ezt teszi, 
annak van egy egyszerű magyarázata. Mostanában erősen napos idők 
járnak, s ilyenkor az árnyak is élesebbek. Hamarabb észre lehet venni.
S így hátha nem kerüli el senki figyelmét...

(b. i).

Kedves, bensősé­
ges hangulatú csalá­
di ünnepre gyűltek 
össze a napokban Sá­
pon, Körtvélyesi Gé­
záéit házában a roko­
nok, ismerősök, jó ba­
rátok. A házigazdát, 
Körtvélyesi Gyulát és

Aranyiako dalom
feleségét köszöntötték 
házasságkötésük öt­
venedik évfordulója 
alkalmából. Az
aranylakodalmát ün­
neplő házaspár há­
rom fia, három me­
nye és hét unokája 
körében emlékezett

vissza az együtt töl­
tött fél évszázadnyi 
időre, és boldogan fo­
gadta számos szom­
széd, ismerős jókí­
vánságait — írja tu­
dósítónk, Péter Im­
re.
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Kultúra és uj mechanizmus

A mozi a népművelés szerves része
Beszélgetés Hanesch Lászlóval

A NNA

A gazdaságirányítás reform­
jának bevezetése a kulturális 
intézmények között a mozik 
üzemeltetésében is minden bi­
zonnyal éreztetni fogja hatá­
sát. A helyárak megváltozta­
tásának okáról és módjáról 
már beszámoltunk, most szé­
lesebb körű tájékoztatásért 
fordultunk Hanesch Lászlóhoz, 
a Hajdú-Bihar megyei Mozi­
üzemi Vállalat igazgatójához.

— Hogyan értelmezik a mozi­
szakemberek az új gazdasági me­
chanizmus bevezetését?

— A párt és a kormány határo­
zatainak értelmében a szakma to­
vábbfejlődése minden vonatkozás­
ban biztosítva van. Éppen ezért 
már meg is indult . a tervezgetés 
arra vonatkozóan, amiben mást 
vagy többet akarunk nyújtani a 
közönségnek, mint eddig. Vonatko­
zik ez a filmellátásra, az üzemel­
tetésre és a mozik kulturáltsági 
színvonalára egyaránt. A gazdaság- 
irányítás reformját nem úgy értel­
mezzük, hogy a jövedelmezőség 
merev és túlzott, az üzemeltetési 
színvonalat gátló formáit alkal­
mazzuk, hanem fordítva: a jobb 
filmellátással, az üzemeltetési 
színvonal emelésével stabilizálni 
akarjuk a mozilátogatottságot, ez­
által akarunk több bevételt elérni.

— Lesz-e változás a műsorpoli­
tikában?

— Tovább kell haladnunk azon 
az úton, amit a film a tudatfor­
málás, eszmei-politikai nevelés és 
az ízlésfejlesztés szempontjából 
eddig is jelentett, de emellett sze­
retnénk kielégíteni a szórakozni 
vágyó közönség igényeit is. Az el­

múlt időszakban a szakmán belül 
két szélsőséges nézet alakult ki. Az 
egyik szerint csak a magas művészi 
értékű filmek, a másik szerint csak 
a szórakoztató filmek forgalmazá­
sa és bemutatása a célszerű. Mi az 
előbb említett középutat választ­
juk.

Ami a közönség ízlésének továb­
bi fejlesztését illeti, feltétlenül ki 
kell elégíteni egyrészt az igényes 
filmek iránti érdeklődést, másrészt 
fel kell kelteni a vágyat az ilyen 
filmek iránt a közönségnek abban 
a rétegében is, amely eddig csak a 
kommersz filmek iránt érdeklő­
dött. Ennek érdekében tovább kell 
fejleszteni az olyan kezdeménye­
zést, mint a Művész mozi, a TIT- 
tel közösen rendezett vetítések, a 
középiskolai tanárok filmesztétikai 
továbbképzése, ankétok rendezése 
és kiemelt propaganda biztosítása 
az eszmei, művészi szempontból 
legértékesebb filmek számára.

Ez természetesen nem jelenti azt, 
hogy háttérbe szorulnak a szóra­
koztató filmek, hiszen ezeknek is 
megfelelő vetítési napokat, előadás­
számot és propagandát biztosí­
tunk.

— Érvényesül-e új 
filmellátásban?

szempont a

— Az elmúlt időszakhoz viszo­
nyítva új, hogy a filmátvétel mun­
kájába az országos szervek bevon­
ják a megyei filmforgalmazást is. 
Ennek megfelelően a forgalmazási 
vállalatoknak több beleszólásuk 
lesz a filmátvételi politikába.

— Milyen hatása lesz az elmon­
dottaknak a propagandára?

— Fokoznunk kell a bemutatás­
ra kerülő filmek és általában a 
mozi iránt a figyelemfelkeltést. El- 
mondnék néhány olyan dolgot, ami 
ezt szolgálja. Általános elv, hogy 
új ötletekkel színessé, változatossá 
kell tenni ezt a munkát. Bizonyos 
értelemben szakítani fogunk a fil­
mek bemutatásának jelenlegi mód­
szerével. Ünnepélyesebbé akarjuk 
tenni az új filmek bemutatóit. A 
bemutató előadások előtt igényes, 
rövid esztrádműsorokat fogunk 
szervezni. Egyre több neves alko­
tóval szeretnénk művész—közön­
ség találkozót rendezni bemu­
tatók előtt. Ez a művész Moziban

Könyvjelző

Életre kelt számok
Hazánkban is számos kiadvány 

jelent meg a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom 50. évforduló­
jára. A díszes és terjedelmes albu­
mok, tanulmánykötetek, forrás- 
gyűjtemények, antológiák stb. kö­
zött szerényen húzódott meg egy 
alig 180 oldalas, sárga borítós, kis 
alakú könyvecske, Vajda Péter és 
Holka Gyula „A Szovjetunió 50 
éve számokban” című munkája.

Az igénytelen külső értékes és 
érdekes belső tartalmat takar. A 
szerzők a világ első szocialista ál­
lamának fél évszázados fejlődését 
mutatják be — statisztikai össze­
állítások, összehasonlító adatok, 
grafikonok tükrében és a tábláza­
tokat kísérő szöveges magyaráza­
tok segítségével. Többek között a 
terület és a népesség alakulásáról, 
az ipar, a mezőgazdaság és a ke­
reskedelem fejlődéséről, az életkö­
rülmények változásairól, a ma­
gyar—szovjet gazdasági kapcsola­
tokról adnak áttekintést és ismer­
tetik a kulturális élet fontosabb 
adatait is. A bevezető tanulmány 
az ötven esztendős út legfontosabb 
vonásait foglalja össze, és a követ­

kező évek feladatait, kitűzött cél­
jait is vázolja. Mindazoknak, akik 
ezekről a kérdésekről akarnak tá­
jékozódni, nélkülözhetetlen segéd­
eszköz ez a kicsiny füzet.

Másoknak is érdemes belelapoz­
ni a könyvbe. Igaz, a szerzők és a 
Kossuth Kiadó szerkesztői nem fo­
lyamatos olvasásra szánták, de ha 
kézbe vettük, nehezen tudjuk le­
tenni. Azon vesszük észre magun­
kat, hogy a „száraz” számok, az 
érthetetlennek vélt grafikonok ér­
dekelnek bennünket, és addig-ad- 
dig böngészgetünk, míg végig nem 
lapoztuk a könyvecskét. S azzal a 
jóleső érzéssel tesszük le, hogy 
nem hiába töltöttük az időt: sokat 
tanultunk, sok mindent másképp 
látunk, és nem is szórakoztunk 
rosszul. Olvasgatás közben szinte 
megelevenedett előttünk a sok táb­
lázat, adat. Feltárult előttünk a 
Szovjetunió népeinek öt évtizedes 
hősi munkája, öt évtizedes küzdel­
me a történelmi lemaradás beho­
zásáért, a társadalmi, gazdasági és 
kulturális felemelkedésért.

Bényei Miklós
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Uj Medicina-sorozat 
gyakorló orvosok számára

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók 
Szakszervezetének székházában a 
Medicina Könyvkiadó sajtófogadá­
sán ismertették az orvostudomány 
aktuális problémái címmel most 
megindított új sorozatot. Dr. Ger­
gely János, a Medicina irodalmi 
vezetője elmondotta, hogy az új 
sorozat megindításával az orvos-
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nagyon jól bevált, a nagyobb mo­
zikban is meghonosítjuk.

Újszerű reklámobjektumokat lé­
tesítünk, a mozik előcsarnokainak 
külsejét kellemesebbé tesszük, 
fokozott mértékben látjuk el a leg­
különbözőbb szerveket propagan­
daanyaggal, újságelőfizetők számá­
ra megküldjük a reklámanyagot, 
szocialista szerződést kötünk a 
vendéglátó egységekkel a reklám- 
propaganda fokozására, összefog­
lalva: célunk az, hogy a propagan­
damunka nagyobb arányú és igé­
nyesebb legyen.

— Vezetnek-e be újabb szolgál­
tatásokat?

— Amennyiben a nagyobb válla­
latok vezetőitől megfelelő segítsé­
get kapunk, elővételi pénztárakat 
állítunk fel üzemekben. Amennyi­
ben érdeklődés mutatkozik, beve­
zetjük a boyszolgálatot. Tovább 
folytatjuk a nagyarányú hálózat- 
fejlesztési munkát, elsősorban ab­
ból az elvből kiindulva, hogy kul­
túrát csak kulturált környezetben 
lehet terjeszteni. Mindezt annak 
ellenére tesszük, hogy a beruházás 
után jelentkező többletbevétel 
nem fedezi a kiadásokat. A cél a 
művelődéspolitikai irányelveknek 
megfelelően itt is a város és falu 
közötti különbség csökkentése. Ez 
a mi nyelvünkre lefordítva azt je­
lenti, hogy magas kulturáltságú 
üzemeltetési színvonal megterem­
tése az egész megye mozihálózatá­
ban.

Hálózatfejlesztési munkánkban 
szakítani akarunk azzal az építke­
zési stílussal, amelynél a kiszol­
gálóhelyiségek, előcsarnokok kul­
turáltsága alig jelentkezett, ezzel 
szemben a nézőterek nagyobb befo­
gadóképessége, a nagyobb jövede­
lem vált meghatározóvá. Természe­
tesen a hálózatfejlesztésnél is je­
lentkezik bizonyos értelemben a

gazdaságosság kérdése, de ezek 
megoldása a vállalat belső problé­
mája. Mindenesetre hálózatfej­
lesztést elsősorban azokon a helye­
ken fogunk elsősorban végrehaj­
tani, ahol a helyi szervektől meg­
felelő segítséget kapunk.

— Érvényesül-e az anyagi ösz­
tönzés a vállalat munkájában?

— Gazdasági eredményeinket 
úgy kell stabilizálnunk, hogy azok 
ne befolyásolják kedvezőtlenül mű­
sorpolitikai feladatainkat. Ezért 
üzemvezetőink számára az anyagi 
ösztönzés formája kétoldalú. Egy­
részt az eszmei, művészi szempont­
ból fontos filmek látogatottságá­
nak elősegítése, másrészt a mozi 
gazdaságos működésének biztosítá­
sa. Ennek érdekében jelentős pré­
mium, célprémium és egyéb anyagi 
ösztönzés áll rendelkezésünkre.

— Milyen helyet foglal el a mozi 
a népművelés egészében?

— Rendkívül fontos feladat, 
hogy a mozi szerves része legyen a 
városok és községek egész népmű­
velési tevékenységének. A Hajdú- 
Bihar Megyei Tanács V. B. műve­
lődésügyi osztályának irányítása 
alapján számos javaslat, elképze­
lés született a különböző megyei 
népművelési intézmények és a vál­
lalat együttműködését illetően. Az 
elmúlt évek során a városokban, 
községekben az együttműködésnek 
igen szép eredményei születtek, 
elsősorban a művelődési otthonok, 
könyvtárak és az ismeretterjesztés 
vonatkozásában. Ezt kívánjuk a 
jövőben is továbbfejleszteni. Mesz- 
szemenően szeretnénk kielégíteni 
társ népművelési szerveink minden 
jellegű igényét a mozielőadások­
kal kapcsolatban, a népművelés 
tartalmi munkájának további ered­
ményessége érdekében — fejezte 
be tájékoztatóját Hanesch László.

Magyari Vilmos

ABLAKOK

Sára Sándor Debrecenben. A ki­
tűnő filmrendező és operatőr Deb­
recenben, a filmklubban találkozik 
a nézőkkel február 7-én, szerdán es­
te hét órakor. A találkozó során le­
vetítik a Virágát a napnak, Cigá­
nyok, Egyedül, Vízkereszt című Sá- 
ra-filmeket. A vetítés után az alko­
tó beszélget az érdeklődőkkel.

A Magyar Rádió Gyermekkórusa 
ismét vesz fel új tagokat. Jelent­
kezhetnek azok a gyermekek, akik 
1968. szeptemberében kerülnek az 
általános iskola I—VI. osztályába. A 
jelentkezéseket február 29-ig kell 
beküldeni, levelezőlapon a Magyar 
Rádió Gyermekkórusa, Budapest 
VIII., Bródy Sándor u. 5—7 címére.

Dégi István tv-filmen. Dégi Ist­
ván, a Csokonai Színház Jászai-dí- 
jas művésze, aki a közelmúltban 
bemutatott „Lássátok, feleim! . 
című új magyar filmben is játszott, 
felkérést kapott a Bors című tv-film 
egyik szerepének eljátszására.

Muzsikáló tankönyvek gyártását 
kezdte meg a leningrádi hanglemez- 
gyár. A különleges „olvasókönyvek” 
az általános iskolások tanulmányai­
hoz csatlakozó irodalmi szemelvé­
nyeket, drámarészleteket és zene­
műveket tartalmazzák.

Március 29-től április 1-ig újra 
megrendezik Debrecenben a szink­
ronfilmszemlét, amely tavaly az 
Apolló moziban nagy sikert aratott. 
Ez lesz a szinkronfilmek ötödik 
szemléje.

Debreczeni Tibor dramatizálta a 
Svejket. A néhány éve még a deb­
receni József Attila irodalmi szín­
padot vezető szakember most a 
Népművelési Intézet munkatársa, s 
színpadra alkalmazta Svejket. A 
darabot Somlai Pál rendezésében a 
BM Központi Klub színjátszó 
együttese mutatja be.

„I,,-

Balogh László felvétele

S^abó Csilla
és Kocsis Albert szonátáéstje

társadalom régi kívánságának tesz­
nek eleget. Az egyes kötetek, ame­
lyeknek tanulmányait neves szak­
emberek írják, elsősorban a gya­
korló orvosokat tájékoztatják majd 
a rohamosan fejlődő tudomány leg­
frissebb eredményeiről. Az első kö­
tet már el is hagyta a sajtót.

(MTI)

Január utolsó napján élvezhettük 
a Kocsis házaspár hangversenyét a 
Déri Múzeum nagytermében. Há­
rom évvel ezelőtt, 1965 februárjá­
ban szerepeltek együtt először Kop­
penhágában, s azóta rendszeresen 
előadják a hegedű-zongora szoná­
ták legjobbjait a fővárosban és kül­
földön egyaránt. Így magától érte­
tődik, ha művészetük jól összeforrt. 
Megnyitó számként a 22 esztendős 
Mozartnak mannheimi tartózkodá­
sa idején keletkezett C-dúr szoná­
táját játszották. Ám a Blüthner- 
zongora tompa hangja nem nagyon 
alkalmas a rokokó bájú Mozart- 
szellem éreztetésére, s ez az oka, ha 
ez a szám kitűnő megoldása mellett 
sem keltett mély hatást. Kocsis Al­
bert tónusát is „elfedte” a zongora 
hangja az első tételben. A további 
részekben azonban már enyhült a 
zongoraszólam „központisága”, s 
egyre jobban kibontakozott a hege­
dű átható tónusa.

A két fiatal művész egyéniségé­
hez közelebb került Beethovennek 
nálunk is jól ismert és sokat játszott

C-moll szonátája. Már megragadta 
hallgatóját a borongásán sejtelmes 
kezdet s a francia forradalmi indu­
lók hangvételére rezonáló mellék­
téma érces megszólaltatása. A lassú 
tétel szubjektív, mélységesen lírai 
vallomásait — főleg a hegedűs — 
feledhetetlenül szépen „énekelte”. 
Majd a scherzo, méginkább a viha­
ros zárótétel megoldása mindkét 
részről meggyőzően hatott. Megcso­
dáltuk benne Kocsis Albert szenve­
délyesen áradó, remek tónusát. A 
műalkotás romantikus vonásainak 
hangsúlyozása jól hatott. Izgatottan 
túlfűtött elődása, sokszor még moz­
dulatai is jól emlékeztetnek néhai 
mesterére, Zathureczkyre. Apróbb 
vonóbeosztásbeli furcsaságai impul- 
zív lényéből fakadtak.

A szünet utánra maradt az utóro­
mantika legszebb szonátája, César 
Franck remeke. Bár Franck hét év­
vel korábban halt meg, mint 
Brahms, mégis harmóniavilágának 
merészségeivel meglepi a hallgatót. 
Ennek robusztus erejét, helyenként 
szónoki pátoszát kitűnően éreztet­

ték az előadók, akik a szenvedélyen 
II., recitatívszerű III. tételt, a ká-j 
nonszerű kezdetből kibontakozó fi-j 
nálét valósággal elsodró lendületteí 
interpretálták. Megcsodálhatt Aj 
Szabó Csillánál a szólamok szöré-í 
sének plaszticitását, a helyes hang 
móniaváltásokat, karakterizálását j-J 
„Férfiasán” határozott billentesd 
jól elsajátította párizsi mesterénél j 
kinél művészi oklevelét is szerezteI 
Kocsis Albert jobb- és balkéz-tech-% 
nikája sem ismer megvalósíthatat-l 
lan akadályt. Aki Hindemith, Bach§ 
Isaye szólószonátáit oly virtuózaf! 
megoldotta már, az a kamaraszoná- 
tákat „kabátujjából kirázhatja 
Nyugodtan megállapíthatjuk, hog, I 
a kottasorok mögött rejlő szerzői j 
elgondolásokat mindketten gondom 
san megvalósították.

Gazdag műsorukat megtoldottá- j 
Schubert D-dúr szonatinája, és M°'| 
zart G-dúr szonátája egy-egy tétele-1 
nek finom megszólaltatásával.

Sonkoly István
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(Vencsellei István felvétele)

„Vietcongnak” nézte feleségét és gyermekeit 
. egy szabadságolt amerikai katona

Ámokfutást követett el egy Viet­
namból szabadságolt amerikai ka­
tona. Phil Sadowski őrmestert Viet­
namban szerzett sebével egy

Juhásztragédia 
a Mecsek alján

Orf János 54 éves monyoródi ju­
hász hétfőn Bicsérd és Mecsekalja- 
Cserkút állomások között a vasút 
mellett legeltette a nyáját. Feltehe­
tően át akarta hajtani a juhokat a 
pályatesten, amikor odaért a buda­
pesti gyors. A mozdony vészjelzé­
seket adott le, de a juhász vagy 
nem hallotta, vagy nem bírt már 
kitérni a nagy sebességgel érkező 
vonat elől. A juhász azonnal meg­
halt, s ott pusztult vele két hűséges 
kutyája és néhány birkája is. A sze­
rencsétlenség ügyében vizsgálat fo­
lyik. (MTI)

philadelphiai kórházban ápolták. 
Gyógyulása után rövid betegsza­
badságra engedték. Willingborói 
otthonába érve Sadowski összefüg­
géstelen szavakat mormogott, 
majd őrjöngeni kezdett. Feleségét 
és gyermekeit „vietcongoknak” ne­
vezte és kést ragadva üldözőbe vet­
te őket.

A segélykérésre két rendőr érke­
zett. Az egyik rendőr a dühöngőt 
csillapítani próbálta, a másik or­
vosért telefonált. Sadowski vissza­
rohant lakására, puskát ragadott 
és lövöldözni kezdett. A szom­
szédos házban, ahova felesége 
menekült, az ajtót puskatussal 
kezdte döngetni. Ezután még min­
dig átkozódva körüljárta az épüle­
tet és képzeletbeli partizánok után 
lövöldözött.

A helyszínre hamarosan újabb 
rendőri erősítés érkezett és a dü­
höngőt egy philadelphiai katonai 
kórház ideggyógyászati osztályára 
szállították. (MTI)

Baleseti jegyzőkönyv

Ezt olvastuk

SIKER
Néhány sorban tájékoztatja olva­

sóit a Rádió- és Televízióújság 
1968. 6. száma arról, hogyan fogad­
ta a közvélemény a rádió és tele­
vízió szilveszteri műsorát. Idézzük 
a televízióra vonatkozó passzust:

„A televízióban a táncdaléneke- 
sek és a magyarnóta rendhagyó 
Szilveszteri randevú-ja aratta a 
legnagyobb sikert — mind a fizi­
kai dolgozók kategóriája, mind a 
mezőgazdasági dolgozóké az első 
helyre teszi. A szellemi foglalkozá- 
súaknak Kellér Dezső műsora, a 
Halló, bácsik! Halló, nénik! tetszett 
a legjobban. A színészi teljesítmé­
nyek „közönségrangsora”: 1. Feleki 
Kamill, 2. Kiss Manyi, 3. Kabos 
László.”

Szívből örülök annak, hogy a te­
levízió műsorközlő fóruma tájékoz­
tatja olvasóit a közvéleményről. 
Még csak vitatkozni sem kívánok 
arról, hogy milyen széles rétegeket 
fog át a közvélemény-kutatás, s 
hogy lehet-e ténylegesen mércének 
tekinteni. A televíziónál külön 
osztály foglalkozik ezzel, nyilván 
nagy tudományos felkészültséggel 
és apparátussal.

Még azt sem részletezem, hogy a 
szilveszteri műsor általam ismert 
elég széles társadalmi visszhangja 
miért nem egyezik ezzel a közölt 
eredménnyel. Fölösleges lenne. 
Mint ahogy annak hangoztatása is 
fölösleges lenne, hogy szellemi fog­
lalkozásom ellenére sem tetszett 
például nekem Kellér Dezső mű­
sora. Ez személyes és szubjektív 
dolog.

Mindössze két kérdésem lenne a 
közlésre vonatkozóan:

1. Mi szükség van kommentár, 
megjegyzés, magyarázat, elemzés 
nélkül ilyen adatok közlésére, rá­
adásul úgy, hogy az olvasók nem 
tudhatják, milyen értékű, arányú, 
kiterjedésű közvéleményre támasz­
kodnak a megállapítások?

2. Mi a véleménye a televízió 
műsorszerkesztőségének a szilvesz­
teri műsorról? Mert az rendben 
van, hogy bemutatják, az is, hogy 
a kritikus véleményt mond, a kö­
zönség egy kis százaléka a közvé­
lemény-kutatás során elmondja né­
zeteit. De hát van ennek valami 
haszna? Meghallgatja ezt valaki? 
De jó lenne, ha egyszer, legalább 
egyetlen egyszer maga a televízió 
értékelné saját műsorait! Hátha 
így egy-két szemléleti probléma 
gyökerét is sikerülne megtalálni.

(if)

Járművek a ködben
A szokatlanul enyhe téli végi időjárás a közúti közlekedésben is gyak­

ran okoz meglepetést. Így történt ez hétfőn délután is, amikor négy óra 
tajban a gyönyörű napsütéses télutói délutánon elindultunk Debrecen felé

A borsósí gazdaság bejáratánál szinte percek alatt ereszkedett ránk 
cíyan kod, hogy a gépkocsi lámpáit felgyújtva is csak lépésben lehetett 
haladni. Ettől kezdve Debrecenig egy kritikus harminc kilométer követ­
kezett.

Kritikus, mert a személygépkocsikon kívül szinte egyetlen szabályosan 
kivilágított járművel sem találkoztunk Debrecenig, pedig igen sok jármű 
halad ezekben az órákban a Hortobágy irányába. Egy kis statisztikát is 
csináltunk belőle. Nyolc személygépkocsi és három motorkerékpár sza­
bályosan kivilágítva. Hét pótkocsis traktor, egy világítás nélkül, négy­
nek csak az egyik lámpája égett, a bal oldali. Tizenöt kerékpár közül egy 
sem volt kivilágítva. Nyolc lovasszekérből szintén egy sem. Köztük az 
egyik korábban szénát szállíthatott, mert a rudak fel voltak rakva a sze­
kér oldalára, s messze kinyúló végükön fekete rongydarab, amit csak az 
utolsó pillanatban lehetett észrevenni. (Különben piros színű van előírva.)

Lehet, hogy a szekér gazdája abban a pillanatban, amikor a fekete 
rongyot a rúd végére tűzte, nem gondolt arra, hogy a fekete szín mit je­
lent. De könnyen gyász lehet az ilyen lelkiismeretlenségből, amikor kö­
dös időben vagy sötétben — a szigorú előírások ellenére — sokan nem 
világítják ki járművüket. Pedig ezt követelné meg a saját maguk és má­
sok iránti kötelességük. Hogy a törvényes előírásokról ne is beszéljünk.

P. L

Adóznak 
az amerikai 
turisták

A Johnson-kormány hétfőn felkérte a 
kongresszust egy olyan törvényjavaslat 
megszavazására, amely megadóztatná 
a külföldre utazó amerikai turistákat.

A kormány azt reméli, hogy a kilátás­
ba helyezett adótörvény 100 millió dollá­
ros megtakarítást eredményezhet. Ha 
a kongresszus időben jóváhagyja, akkor 
a törvény az 1968—69-es turistaidényre 
már életbe lépne. (MTI)

Gyakori a baleset a Szabadság és a Hajnal utcán
Az elmúlt héten hét közlekedési 

baleset volt megyénkben, öt bal­
eset Debrecenben, kettő pedig a 
í-es számú főútvonalon Debrecen 
es Püspökladány között történt.

A balesetek okai között a gyors 
-ús volt a leggyakoribb. Féltő­

éi, hogy az utóbbi időben a balese- 
előfordulási helyei között gyak­

ran találkozunk Debrecenben a 
Szabadság útjával. Legutóbb is a 
Li. kerületi Tanács előtt levő ki- 
je.olt gyalogátkelőhelyen történt 
szívós közlekedési baleset. Ez a 
Körülmény feltétlenül elgondolkoz­
tató, hiszen egy forgalmas csomó­
pontról van szó, ahol a villamos- 
megálló forgalma miatt a főútvo­
nalon rendszeresen haladnak át a 
gyalogosok. Ezt a kijelölt gyalogát­
kelőhelyet jól láthatóan jelölték 
meg, sőt tábla jelzi a járműveze­
tőn ok a kijelölt gyalogátkelőhelyet. 
Sokan nem törpdnek a táblával és 
a kijelölt gyalogátkelőhellyel, és 
azt úgy közelítik meg, mintha a 
Járművezetőknek az semmit sem 
jelentene.

A kijelölt gyalogátkelőhelyeket 
egyébként is a járművezetőknek 
u§y kell megközelíteniük, hogy ott 
szükség esetén meg tudjanak áll­

ni a gyalogos elsőbbségének bizto­
sítása érdekében.

Február 3-án a reggeli órákban 
Bállá László Debrecen, Dobó ut­
ca 2. A. szám alatti lakos személy- 
gépkocsijával haladt a Szabadság 
útján a Köztemető irányába. A III. 
kerületi Tanács előtti villamos- 
megállónál levő kijelölt gyalogát­
kelőhelyhez érve észrevette, hogy 
egy lány közeledik a villamosmeg­
álló felé. Bállá László későn féke­
zett, ezért járművével megállni 
nem tudott, és így elütötte a járda­
sziget felé haladó Birizdó Ilona 16 
éves, Debrecen, Jánosi utca 67. 
szám alatti lakost, aki a baleset kö­
vetkeztében súlyos sérülést szenve­
dett. Az ügyben a rendőrségi vizs­
gálat megindult.

Február 3-án ugyancsak a reg­
geli órákban a 4-es számú főútvo­
nalon a 193-as kilométerkő közelé­
ben volt szerencsés kimenetelű 
közlekedési baleset.

Molnár István, a 6-os számú 
AKÖV gépkocsivezetője egy farmo­
toros autóbusszal haladt Püspökla­
dány felé. Jeges volt az út, és 
rosszak voltak a látási viszonyok is. 
Molnár István járművének sebes­
ségét az út- és látási viszonyok­
tól függetlenül választotta meg,

ezért történt az, hogy egy előtte 
haladó pótkocsis vontatóba ütkö­
zött. Az ütközés után az úttest 
menetirány szerinti bal oldali ár­
kába rohant. Az autóbuszban csak 
két utas utazott, akiknek semmi 
bajuk sem történt. Az autóbuszban 
több tízezer forintra tehető kár ke­
letkezett. A rendőrségi vizsgálat fo­
lyik.

Alig egy hét leforgása alatt két 
baleset volt Debrecenben az Április 
4 útja és Hajnal utca keresztező­
désében az elsőbbségi jog meg nem 
adása miatt. Február 2-án a reg­
geli órákban Király Mihály, a sze­
gedi vízgazdálkodási társulás gép­
kocsivezetője tehergépkocsival ha­
ladt a Hajnal utcán az Április 4 
útja kereszteződése felé. Amikor a 
kereszteződéshez ért, későn vette 
észre az „Elsőbbségadás kötelező” 
jelzőtáblát, és a hirtelen fékezés 
következtében a jeges úttesten ko­
csija megcsúszott, s a keresztező­
désben összeütközött a Vegyes- 
iparcikk-kiskereskedelmi Vállalat 
tehergépkocsijával, melyet Kovács 
Gyula debreceni lakos vezetett. A 
baleset alkalmával személyi sérü­
lés nem történt, a járművek meg­
rongálódtak. A rendőrségi vizsgá­
lat megindult.

Február 5-én, 62 éves korában elhunyt 
Diószegi Ferenc elvtárs, a szakszervezeti 
mozgalom harcosa, a Közalkalmazottak 
Szakszervezete központi számvizsgáló 
bizottságának és a Szakszervezetek Me­
gyei Tanácsának tagja.

1905. december 6-án született szegény- 
paraszti családból. Az elemi iskolai és 
a sütőipari tanoncévek után szakmun­
kás lett. Munkáséletének jelentős for­
dulata, hazánk felszabadulása már a 
Debreceni Vegykísérleti Állomáson érte, 
ahol hivatalsegéd beosztásban dolgozott. 
A felszabadulás számára is megadta a 
tehetségének megfelelő kibontakozást, 
és kinyitotta azokat a kapukat, melyek 
életét elválaszthatatlanul összekötötték 
a munkásmozgalommal. 1948-ban elvé­
gezte a dolgozók gimnáziumát, s 1949 
óta nyugállományba vonulásáig az újjá­
szervezett Közalkalmazottak Szakszerve­
zetének lett megyei titkára. A közös­
ségért végzett munkájának elismerése 
abban is kifejezésre jutott, hogy több 
mint egy évtizedig a Közalkalmazottak 
Szakszervezete központi vezetőségének 
tagjaként tevékenykedett. Ezekben a 
tisztségekben kommunista meggyőződé­
sével, lelkesedésével küzdött a párt cél­
jaiért, a szocialzmus megvalósulásáért. 
Mindenütt élharcosa volt annak a gár­
dának, amely következetes szívóssággal 
segítette a közalkalmazottak élet- és 
munkakörülményeinek fejlődését, a szo­
cialista tudat növekedését, s egvben tö­
retlenül harcolt a lélektelen, bürokrati­
kus ügyintézés ellen. Életét az állandó 
küzdelem jellemezte. E tevékenységében 
erősítette párthű egyénisége, a proleta­
riátus érdekeinek helyes felismerése.

Diószegi Ferenc elvtársat a Közalkal­
mazottak Szakszervezetének központi 
vezetősége saját halottjának tekinti. Te­
metéséről később történik intézkedés.

Halálos baleset 
Hajdúsámsonban

Kedden, a köd és a csúszós utak kö­
vetkeztében rendkívül sok közlekedési 
baleset történt a megyében. Reggel 8 és 
10 óra között kilenc baleset volt, me­
lyek közül egy halállal végződött.

Szondi László a Debreceni Gabonafel­
vásárló és -feldolgozó Vallalat tehergép­
kocsijával haladt Debrecenből Hajdú- 
sámson felé. A 8-as kilométerkövet el­
hagyva egy előtte haladó személygép­
kocsi előzésébe kezdett, amely előtt 
szintén egy tehergépkocsi haladt. Szon­
di László nem győződött meg az előzés 
lehetőségeiről és belekezdett a teher­
gépkocsi előzésébe is. Eközben vette 
észre, hogy vele szemben egy személy- 
gépkocsi közeledik. Mindketten fékez­
tek, a szembejövő személygépkocsi 
azonban a csúszós úton keresztbe for­
dult, a Szondi által vezetett tehergép­
kocsi pedig belerohant. A baleset követ­
keztében a személygépkocsi vezetője, 
Arkosi Gábor, a jármi Alkotmány Ter­
melőszövetkezet főagronómusa olyan 
súlyos sérüléseket szenvedett, hogy kór­
házba szállítása után meghalt. A sze­
mélygépkocsi utasát, Radványi Ferenc 
bérelszámolót életveszélyes sérülésekkel 
szállították kórházba. Szondi László 
gépkocsivezetőt a rendőrség előzetes le­
tartóztatásba helyezte. A baleset ügyé­
ben a vizsgálat megindult.

A TITASZ VÁLLALAT közli, hogy
Hajdúböszörményben a Polgári úton az
óvoda udvarán megépített vasházas 
transzformátorállomást a hozzá tartozó
kábelekkel együtt február 7-én feszült­
ség alá helyezi. Az üzembe helyezést
követően a berendezés érintése életve­
szélyes és tilos.

Csatornaépítés miatt lezárják február
8- án 6 órától február 9-én 8 óráig a Vár 
utcát, a Nyomtató utca és a Kálvin tér 
közötti szakaszon. Ez idő alatt itt min­
den járműforgalom szünetel. A közle­
kedés a Csapó utca felől a Nyomtató 
utcán át, valamint a Nyomtató utcától 
a Csapó utca irányában megmarad. A 
Kálvin tér felől az útlezárás idején be­
hajtani tilos.

Áramszünet lesz Debrecenben február 
11-én 6-tól 12 óráig a Kertész, Hajó ut­
cán, a Mester u. páratlan oldalán a 25. 
számig, a Bethlen utcán a 42-től az 50. 
számig, valamint a 64-től 76. számig, a 
Honvéd u. páratlan oldalán a 67. számig 
és a páros oldalán az 58. számig, a Dol­
mány utcán, a Hortobágy utcán a 17. 
számig, a Sinai Miklós utcán a 12. szá­
mig, a Domokos Lajos utcán és a Dó­
zsa Gy. út páros oldalán; február 8-án
9- től 15 óráig az Arany János és a Nem­
zetőr utcán.

Várható időjárás szerda estig: 
Változóan felhős, főként keleten kö­
dös idő, helyenként ködszitálással. 
Nyugaton és délen többfelé eső. 
Mérsékelt, elsősorban a Dunántúlon 
időnként megélénkülő délnyugati- 
nyugati szél. Enyhe maradt az idő. 
Várható legmagasabb nappali hő­
mérséklet 1—6 között.

„Tisztességes” tolvajjal volt dolga 
a közelmúltban Rio de Janeiro 
egyik közismert ékszerészének, 
ugyanis néhány hónappal ezelőtt 
elloptak tőle két jegygyűrűt, ame­
lyet most egy csomagban visszaka­
pott. A csomaghoz levelet mellékel­
tek a következő szöveggel: „sajnos 
időközben házassági terveim meg­
hiúsultak, így nincs többé szüksé­
gem a jegygyűrűjére”.

TV
BUDAPEST
17.58 Műsorismertetés. 18.00 Hírek. 18.05 

Motorkerékpárral a Föld körül. 18.35 
Pályaválasztási tanácsadó. 18.55 Találko­
zás a stúdióban. 19.15 A világ térképe 
előtt. Aktuális külpolitikai műsor. 19.25 
Esti mese. 19.40 Falusi dolgokról. Idősze­
rű agrárpolitikai műsor. 20.00 Tv-híradó. 
20.20 Gyilkosság gyorsírásban. Magva­
rul beszélő angol film. 21.40 A téli olim­
piáról jelentjük, összefoglaló a nap ese­
ményeiről. 22.00 Tv-híradó — 2. kiadás.

POZSONY
15.30 Csehszlovákia—Magyarország asz­

talitenisz-bajnokság. 17.15 Matematika. 
17.40 A csehszlovák ipar keletkezése és 
fejlődése. 18.20 Kelet-Szlovákia élete és 
fejlődése. A kelet-szlovákiai kerület 
életéből. 19.00 Tv-híradó. 19.35 Helv- 
reigazítás, drámai történet Lenka Has- 
ková elbeszélése alapján. 20.35 Találko­
zás Leonard Bernsteinnel.

BUKAREST
16.30 Angol nyelvlecke. 16.58 Napi ösz- 

szefoglalás. 17.00 Gazdasági krónika.
17.30 Gyermekeknek: Ala-bala. 18.10 Is­
kolások műsora. Egyetemek. 18.30 Tv- 
híradó. 18.50 Időjárásjelentés és hirdeté­
sek. 19.00 Könnyűzenei hangverseny 
közvetítése Brassóból (II. rész). 20.00 
Előzetes. 20.20 Téli olimpiai játékok. Na­
pi versenyek filmösszefoglalása. 20.35 
Tv-film Dette Davisszel és George 
Brentiel. 22.10 Tv-híradó.

A NYÍREGYHÁZI RADIÖ
MAI MŰSORA
18.00—19.00 Hajdú és Szabolcs életéből 

— Hajdúsági dalok — Ismeretterjesztők 
fóruma — „Tanterem” a vonaton — 
Tánclépésben.

EMOZ1Ü
VÍG DU. 3 „4, 6. V«9. METEOR 3, 1 * * * * * * 8 9-6 és 

V28, APOLLO DE. ‘/HO. V<12. ‘/22 Bomba 
10.10-kor, jugoszláv bűnügyi film. VlG 
DE. V410, V4I2, 1 .2 Csipkerózsika, ameri­
kai film. APOLLÓ DU. 3/44. 6. 149 Olasz 
furcsaságok, olasz filmvígjáték. KLINI­
KA 5, HORVÁTH ÁRPÁD MŰVELŐDÉ­
SI OTTHON (CSAPOKÉRT) 7 Árnyak a 
Notre-Dame felett, NDK bűnügyi film. 
HUNGÁRIA 5 és V48 Elcsábítva és elha­
gyatva, olasz film. Csak 16 éven felü­
lieknek !

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor Kárász Márton esete Kérész 

Klárival, Fáncsy ifj. bérlet. Csütörtökön 
7-kor Kárász Márton esete Kérész Klá­
rival, Csortos bérlet. Pénteken 7-kor Ká­
rász Márton esete Kérész Klárival, Me­
gyeri bérlet.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZÍNHÁZBAN

Pénteken 7-kor Isten véled, édes Pi­
roskám! Szombaton 7-kor Kapaszkodj 
Malvin, jön a kanyar! Vasárnap fél 
3-kor Isten véled, édes Piroskám! La- 
borfalvy tsz-bérlet. 7-kor Isten véled, 
édes Piroskám! SZELVÉNYBÉRLETEK 
BEVÁLTHATÓK!

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1968. FEBRUÁR 7.
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Felhívjuk az állami vállalatok, szövetkezetek, egyesülések, költségvetési és gazdálko­
dási szervek figyelmét, hogy

1968. ÉVBEN IS

A közületi személygépkocsikat
AZ

pfeuókeff
\\

ÉRTÉKESÍTI

Kérjük kedves vevőinket, hogy rendelésüket
1968. FEBRUÁR 15-IG KÜLDJÉK MEG
Az eddig — Autókerhez vagy Merkúrhoz — feladott 
rendeléseket megismételni nem kell 
Felvilágosítást ad: Rikk Károly, telefon: 494-738

ailTÓKER AUTÓKERESKEDELEM Bp. XIII., Gogol o. 13.

Dolgozókat alkalmaznak

SPORTEGYESÜLETEK, 
KLUBOK, INTÉZMÉNYEK, 
IPARI ÉS MEZŐGAZDASÁGI 
ÜZEMEK,
VÍZÜGYI IGAZGATÓSÁGOK, 
KISKERT TULAJDONOSOK!

Pázsitkeverék
Sportkeverék
Töltéskeverék

vetőmagja a kívánt minőségben 
és korlátlan mennyiségben

már most megvásárolható
A VETŐMAG VÁLLALAT 
BELFÖLDI ELLÁTÓ ÜZEMÉNÉL
Budapest, VII., Rottenbiller u. 33.
ÉS ALKÖZPONTJAINÁL

A fű keverékek utánvéttel is megrendelhetők 
Az alközpontok kívánságra díjtalan szaktanácsot adnak

AZ IBUSZ IRODA

szobát keres
bel- és külföldi 
vendégek részére. 
Személyes, vagy 
írásbeli 
bejelentéseket 
naponta 8—16 h-ig 
elfogadjuk.
Debrecen,
Vörös Hadsereg útja 
11—13. sz. 
telefon: 57-50

Társasutazást
indít

UNGVÁRRA
március 31.—ápr. 1—2. 
Debrecen—Csop 
vonattal,
Csoptól autóbusszal 
Ungvárra.
Részvételi díj:
630,— Ft.
Jelentkezni lehet 
február 20-ig

Közületi
és magángépkocsi tulajdonosok 
figyelem!

A Berettyóújfalu és Vidéke Körzeti 
Általános Fogyasztási és Értékesítő 
Szövetkezet 1968. január 22-én

MEGNYITOTTA

autó- és járműalkatrész 
szaküzletét

Berettyóújfalu,
Marx tér 2. sz. alatt
összes típusú személygépkocsik, 
valamint tehergépkocsik és 
mezőgazdasági gépalkatrészeket, 
új és felújított autóköpenyt árusítunk 
Közülcteket is kiszolgálunk 
Kérjük Kedves vásárlóinkat, hogy 
személyesen vagy írásban keressék fel 
szaküzletünket

FMSZ IGAZGATÓSÁGA
BERETTYÓÚJFALU

Villanymotorok

rövid határidőre 
VÁLLALJA

a Hajdúböszörményi 
Műszaki Ktsz

TELEFON: 165

Azonnali belépésre 
keresünk

központi telephelyre
esztergályos, marós, villanyhegesztő, hőszigetelő szak­
munkásokat, pneumatikus automatikával, szabályozás- 
technikával foglalkozó technikusokat és férfi segédmun­

kásokat. Műszer- és technológiai szerelési 
' munkahelyekre

KÜLSZOLGÁLATOS MUNKAKÖRBE

Parkettázási
munkát

rövid határidőre

vállal
Szakipari
és Kislakásépítő
Ktsz
Debrecen,
Pásti u. 5.

Értesítjük 
gázfogyasztóinkat, 
hogy az NDK 
gyártmányú

GÁZKÉSZÜLÉKEK
garanciális
JAVÍTÁSÁT
f. hó 5-től a 
Tiszántúli 
Gázszolgáltató és 
Szerelő Vállalat 
Debreceni Gázmű 
üzemegységei végzi, 
A hibabejelentést 
személyesen a 
Kálvin tér 5. sz. 
telefonon: 40-78 
lehet bejelenteni

Esztergályos szakmunkást
azonnali belépéssel felvesz a 
Mezőgazdasági Gépgyár, Híd u. 
4—6.

A Debreceni Építőipari Ktsz 
helybeli kőműves szakmunkáso­
kat, kőművesek mellé segédmun­
kásokat, burkolókat (hideg), 
burkolók mellé segédmunkáso­
kat, komplett kőműves brigádo­
kat vidékről is felvesz. 1968. 
március 1-től lágy- és kemény- 
tető-fedőket felveszünk. Bére­
zés az 1968. évi ÉKN szerint. 
Jelentkezni lehet Hatvan u. 43., 
munkaügyi osztályon.

Országos Söripari Vállalat fel­
vesz férfi segéd- és betanított 
munkásokat. Kereset: a telje­
sítménytől függően 1300—1800 fo­
rint, ezen belül napi 2 liter sör. 
Munkásszállást, kedvezményes 
étkezést biztosítunk. Jelentkezés: 
Budapest X. Maglódi u. 17.

A hajdúböszörményi városi 
mezőgazdasági és élelmezésügyi 
osztály a megüresedett 1528 
kulcsszámú a. fokozatú termelé­
si szakfelügyelői állás betöltésé­
re pályázatot hirdet. Jelentkezés 
levélben vagy személyesen a 
városi tanács mezőgazdasági 
osztályán. Fizetés a 116 1960 
MŰM, illetve a 108 1967 MŰM 
számú rendelet szerint.

Nyugdíjas gépírónőt folyama­
tos munkára felveszünk. Jelent­
kezés: Debrecen. Péterfia u. 18. 
MÉSZÖV, információs és ellen­
őrzési főosztály.

Varrógép-műszerészt azonnali 
belépésre keres a Finommecha­
nikai Vállalat Debrecen, Szabad­
ság útja 92.

Vízmű Vállalat képesített kal­
kulátor számlázót, építöinari 
technikumi képesítéssel alkal­
maz. Jelentkezés: Debrecen,
Kossuth u. 43.

A Magyar Gördülőcsapágy 
Müvek felvételre keres gyakor­
lattal rendelkező gáz- és vízsze­
relő, esztergályos, marós, gya­
lus szakmunkásokat, VIII. álta­
lános iskolai végzettséggel ren­
delkező debreceni lakos fiatal­
korú fiúkat, valamint egy daru- 
kezelőt. Jelentkezni lehet a vál­
lalat személyzeti és oktatási fő­
osztályán Debrecen, Szabadság 
u. 113. sz.

Gyakorlattal és vasipari isme­
retekkel rendelkező anyagköny­
velőt felveszünk. Jelentkezés 
„Ipari Üzem” jeligére a Magyar 
Hirdetőbe, Debrecen.

Hajdú Megyei Állami Építőipa­
ri Vállalat felvételre keres nagy 
gyakorlattal rendelkező kőműves 
és villanyhegesztő szakmunkáso­
kat és építőiparban jártas ki­
szolgáló segédmunkásokat. Je­
lentkezés a vállalat munkaerő­
gazdálkodásán Debrecen, Be- 
•oiannisz u. 2—4. Munkásszállás 
és főétkezés biztosítva.

Gyors- gépírót képesítéssel 
azonnali belépéssel felvesz a 
Vas- és Műszaki Nagykereske­
delmi Vállalat Debrecen, Vágó­
híd u. 7 B.

Debreceni Víz- és Csatornamű- 
vek Vállalat általános műszerész 
képesítéssel rendelkező munka- 
vállalót keres azonnali belépés- 

y sei. Fizetés megegyezés szerint. 
Jelentkezni lehet Kossuth u. 43., 
munkaügy.

Viz- gázszerelő szakmunkáso­
kat és szerelők mellé segédmun­
kásokat debreceni munkahelyre 
azonnali belépéssel felvesz ‘ a 
Debreceni Építőipari Ktsz. Je­
lentkezni lehet felvétel végett a 
munkaügyi osztályon, Hatvan 
u. 43. szám alatt.

Kőműves és ács-állványozó 
szakmákba ipari tanulókat elő­
jegyzésbe vesz a Debreceni Épí­
tőipari Ktsz. Jelentkezni lehet 
előjegyzés végett a munkaügyi 
osztályon. Hatvan u. 43. szám 
alatt. Jelentkezhetnek azok a 
fiatalok, akik az általános isko­
la VIII. osztályát az elmúlt év­
ben végezték, illetve ez évben 
végzik el.

Gyakorlattal rendelkező esz­
tergályos szakmunkásokat, fém­
tömegcikk-gyártásba technoló­
gust és rakodómunkásokat 
azonnali belépéssel felvesz a 
Fémfeldolgozó Ktsz. Vágóhíd 
u. 3 A.

Gyakorlattal rendelkező laka­
tos, vízvezeték- gázvezeték-szere­
lő, központifűtés-szerelő és hűtő­
gépkezelő szakmunkásokat keres 
a BIOGAL Gyógyszergyár, Balla­
gj út 3—5.

Hajdú-megyei Állami ÉJpítöipa- 
ri Vállalat felvételre keres nagy 
gyakorlattal rendelkező kőműves 
és villanyhegesztő szakmunká­
sokat és építőiparban jártas ki­
szolgáló segédmunkásokat. Je­
lentkezés a Vállalat Munkaerő- 
gazdálkodásán, Debrecen, Belo­
iannisz u. 2—4. Munkásszállás és 
főétkezés biztosítva.

Bérelszámolásban és SZTK 
ügyintézésben jártas könyvelőt 
keresünk azonnali felvételre. Fi­
zetés 2233 kulcsszám szerint. Je­
lentkezés a Hajdú-Bihar megyei 
Növényvédő Állomáson Mike- 
pércs, február 19—25-ig.-_„

TMK villanyszerelőt, vizsgázott 
darukötözőt és CDO 6-os Toldi 
darukezelőt, kőművesek mellé 
segédmunkásokat, 6 órás munka­
idővel fiatalkorú segédmunkáso­
kat és gépírót alkalmaz a Deb­
receni Építőipari Vállalat. Deb­
recen, Irinyi u. 20 

1968 69. tanévre ipari tanulók 
jelentkezését előjegyezzük: kő­
műves, ács-állványozó, vízveze­
ték- gázvezeték-szerelő, épület- 
bádogos, épületasztalos és épü­
letlakatos szakmákban. A foglaf- 
koztatás kizárólag debreceni 
munkahelyeken. Jelentkezés: 
Debreceni Építőipari Vállalat, 
Debrecen, Irinyi u. 20.

A Hajdúböszörményi Építő-, 
Fa- és Fémipari Ktsz felvesz 
azonnali belépéssel építőipari 
technikusokat építésvezetői, 
technikusi beosztásba. Jelentke­
zés Hajdúböszörmény, Szabadság 
u. 11. Fizetés megegyezés sze­
rint.

Hidegkalapács lakkozásban jár­
tas tiukkozó szakmunkást felvesz 
a Vegyesipari Vállalat, Debrecen, 
Tímár u. 31.

Építőipari technikust, azonnali 
belépésre felvesz a Hajdúszováti 
Építő és Vegyes Ktsz. Fizetés 
megegyezés szerint. Felvétel ese­
ten útiköltséget térítünk. Hajdú- 
szovát, Hősök tere 3.

A Gabonafelvásárló és Feldol­
gozó Vállalat debreceni, három 
műszakos üzeme, segédmunkáso­
kat és gépkocsi-, vagonkirakó 
munkásokat vesz fel. Jelentke­
zés: Debrecen, Bánffy u. 2. sz. 
alatt.

Felvételre keres 2 fő építési 
előadót a Polgári Járási Tanács 
V. B. Szükséges képesítés: épí­
tész-, ált. mérnök, vagy tech­
nikusi végzettség. Fizetés a 
108 1967 Mü. M. sz. rendelet sze­
rint.

A Hajdúszoboszlói Építőipari 
Ktsz építészmérnököt vagy nagy 
gyakorlattal rendelkező építőipa­
ri technikust keres műszaki ve­
zetői beosztásba. Jelentkezés sze­
mélyesen a Ktsz központi iro­
dájában. Hajdúszoboszló, Kossuth 
U. 4.

Felvételre keresünk szövőátkép- 
zős munkakörbe, 16 évet betöltött 
fiatalokat. Szállás lehetőséget biz­
tosítunk. Jelentkezés levélben. 
Hazai Pamutszövőgyár, Budapest, 
IV., Baross u. 99.

Gyors-gépírót nagy gyakorlat­
tal azonnali belépéssel keres a 
Gyógyszertári Központ. Kossuth 
u. 12—14. Telefon: 32-26.

Jól kereshet! Jelentkezzenek 
felvételre 16 életévüket betöltött 
férfiak és nők, szövő vagy fonó 
gépen betanuló dolgozónak vagy 
segédmunkásnak. Naponta meleg 
ebédet biztosítunk. Budapest, IV., 
(Üjpest), Erkel u. 30. Magyar 
Pamutipar.

Gyakorlattal rendelkező eszter­
gályos szakmunkásokat, fémtö­
megcikk gyártásban technológust 
és rakodómunkásokat azonnali 
belépéssel felvesz a Fémfeldol­
gozó Ktsz. Vágóhíd u. 3/A.

T

TÜKÖR

TŰKÖit-w/* kézben 
mindenütt jelen van!

ÉPÍTKEZŐK,
ÚTÉPÍTŐK, FIGYELEM!

Építkezésekhez nagy szilárdságú alap, valamint 
falazáshoz szükséges, jól faragható falkövet, 
útépítéshez, támfalak, vízvezető árkok 
kiképzéshez mindenfajta nagyságban 
nagy szilárdságú (ANDELIT) kő minden 
mennyiségben kapható.
Közelebbi szállítást gépjárművel is tudunk 
vállalni.
Távolabbi szállításokhoz külön megbeszélés 
alapján, esetleg tudunk segíteni legközelebbi 
vasútállamáshoz — Gyöngyös vagy Ludas,
8—12 km/ó.
Arakról a helyszínen vagy levélben

RAKÖCZI mgtsz, abasAr

FELHÍVÁS
Hirdetőfeleink igényeinek jobb kielégítése érdekében, február 1-től, lehe­

tőséget biztosítunk expressz hirdetések feladására.
Az apróhirdetések díja, a megjelenési napra való kötelezettségvállalás nélkül, 

tíz szóig hétköznap 11,—, vasárnap 28,— forint. (Az első, vastagon szedett

Minden további szó hétköznap 1,10, vasárnap 2,80 forint.
. Üzleti apróhirdetés hétköznap tíz szóig 22,—, vasárnap 56,— forint. (Az 

első, vastagon szedett szó két szónak számít.)
Ilyen hirdetéseket korlátlanul előre is felveszünk.
Az expressz apróhirdetés — másnapi megjelenést biztosítva — déli 12 óráig 

feladva — tíz szóig — hétköznap 16,—, vasárnap 42,— forint. Minden további 
szó hétköznap 1,50, vasárnap 4,— forint.

A Hajdúnánási Szalmafeldolgozó Háziipari Szö­
vetkezet hencidai részlegénél naponként vesz át

csuhé lábtörlőket, 
tűz gazdasági kosarakat

Hajdúbagosi részlegnél gazdasági kosár terme­
léshez bedolgozó, tagokat felvesz. Hajdúnánási te­
lepén nádpalló-munkához központi műhelybe dol­
gozókat felvesz

Jelentkezés a részlegvezetőknél

Szalmafonást naponként vásárolunk

hajdúnánási telepünkön hétfőn és csütörtökön 
kapható

N "j t • Ja-
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A 30 esztel 
Sztrelcov, a Tori 
játékosa, 1967 
labdarúgója Mod 
lentette: „Előttüi 
a cél, hogy hl 
labdarúgó Eurj 
döntőjébe, hanel 
megnyerjük az] 
nokságot.” Sztr| 
dotta még, hogy! 
képe. Megemlíti 
szovjet labdal

mM

csőszerelő, hegesztő, központitutes-szerelő szakmunkáso­
kat és férfi segédmunkásokat. Felveszünk továbbá 
14—18 év közötti fiatalkorúakat 6 órás munkaidővel. 
Vidéki munkahelyen 5 napos munkahét van, munkás- 

szállás, étkezés biztosítva

Jelentkezes a vállalat munkaügyi osztályán. Budapesti 
Kőolajipari Gépgyár Budapest, XVIII., 

Gyömrői u. 79—83.

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1968. FEBRUÁR 7.

1. C4, Hf6 2. 
zel az úgyneve 
nyitásba tereld 
d5, 4. FgZ, Fe7 
c5 (Számításba 
vagy a térnyei 
záró 6. —, d4 i 
kel) 7. Fb2, H 
Fb7 (Most má 
9. —, <34? 10, 
Hd4: 12. Fa8: 
miatt) 10. <13, 
Ve2, Bd7 13. 
Hd5: 15. Hd5: 
oldja a nyílt 
radt gyalog s 
3 át) 16. —, vai 
hagyja király 
16- —, cd: se 
Hd4:, Hd4: 
Fb7:, Bb7: ut 
got nyer) í: 
Bdl:, Fc5: 19. 
getett 20. Vhí
az f7 és h7 
He4!, Ff8 21.

Szint 2 ész 
döntő fenyeg 
rs a látszóla 
ellen. (Fényé 
23. Vg4+, r 
23• —. Kh7 „ 
nyeréssel) 21 
23- Bd6:, Hd4 
Bd7!, Fh3 (\ 
25- —. Fhl!, i 
tenyegetéssel
Bg7:+, Kfg
Xdl 30- BhS-r 
32- Vc2, Vd5 
Vb8-K Kd7 
Va6+, Kc7 .
egyszerűsíté«
fellett még 
tékon kívül 
be:, Kc6 39.
?L eS! (Ez v 
iE?** lépése)
£c6 «. Pb4i 
K*3!, eS 46. 
feladta.



Építőipari 
fagy nagy 

építőipa- 
északi ve- 
Jkezés sze- 
oonti iro-

Kossuth

lovőátkép- 
t betöltött 
séget biz- 
levélben. 

Budapest,

íyakorlat- 
keres a 
Kossuth

|tkezzenek 
betöltött 

fagy fonó 
pák vagy 
' ta meleg 
ipest, IV., 

Magyar
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Ihnológust 
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Cselgáncsozó
rendőrök

Országos női tőrversenyen

Varga (DVSC) hatodik
Budapesten országos ifjúsági női 

válogatott tőrvívóversenyt rendez­
tek. A küzdelmeken az ország leg­
jobb 36 fiatal vívónője lépett 
pástra. A versenyt végig körmér­
kőzéses rendszerben bonyolították 
le. A vidéki versenyzők közül csu­
pán a jól versenyző debreceni 
Varga Marian került a kilences 
döntőbe. Az első helyezés csak

Debrecenben érdekes csel­
gáncsversenyre került sor, a 
tanítóképző intézet tornater­
mében bonyolították le a Haj- 
dú-Bihar megyei Rendőr-főka­
pitányság állományába tarto­
zó rendőrök középfokú baj­
nokságát. A részvevők a ver­
senyen bizonyították, hogy jól 
készültek a versenyre, a csel­
gáncsozó rendőrök ügyesen

Szterlecov:

„w\eq akarjuk nyerni 
az Curópa-bajnokságot

A 30 esztendős Eduard 
Sztrelcov, a Torpedo Moszkva 
játékosa, 1967 legjobb szovjet 
labdarúgója Moszkvában kije­
lentette: „Előttünk nemcsak az 
a cél, hogy bekerüljünk a 
labdarúgó Európa-bajnokság 
döntőjébe, hanem az is, hogy 
megnyerjük az Európa-baj- 
nokságot.” Sztrelcov elmon­
dotta még, hogy Pelé a példa­
képe. Megemlítette, hogy a 
szovjet labdarúgó-rajongók

objektívek, az angol nézőkre a 
túlságosan nagy hang a jel­
lemző. Újságírók kérésére 
Sztrelcov 4—3—3 formában 
összeállította az ő világválo­
gatottját: Jasin (szovjet) — 
Schnellinger (nyugatnémet), 

I Seszternyev (szovjet), Moore I (angol), Facchetti (olasz) — 
Voronyin (szovjet), Eusebio 
(portugál), B. Charlton (angol) 
— Csiszlenko (szovjet), Pelé 

I (brazil), Albert (magyar).

vívtak egymással párharcot.
Az öt súlycsoportban rende­

zett bajnokságon 20 verseny­
ző lépett szőnyegre. Az egyes 
súlycsoportokban a követke­
zők győztek. 63 kg: Balogh 
András, — 70 kg: Karsai
Sándor, — 80 kg: Cseke Gá­
bor, — 93 kg: Erdelics Béla, 
— nehézsúlyban: Kiss István.

Kitüntető jelvények 
jó munkáért

A Hajdu-Bihar megyei és a 
debreceni városi birkózószö­
vetség együttes továbbképzőt 
tartott a napokban az edzők és 
versenybírák részére. A to­
vábbképzésen megjelent és 
előadást tartott Matura Mihály, 
a Magyar Birkózószövetség el­
nöke és Szántó Ottó, a szövet­
ség főtitkára.

Az összejövetelen Matura Mi­
hály a birkózósportban évek 
óta eredményes munkát végző 
sportolóknak és sportvezetők­
nek az országos szövetség 
arany és ezüst kitüntető jelvé­
nyét nyújtotta át. Arany jel­
vényt kaptak: Antal Imre, a 
debreceni szövetség elnöke és 
Sípos László edző. Ezüst jel­
vényt kaptak: Tóth Ferenc, a 
megyei szövetség elnöke. Gom­
bos László versenybíró, ifj. 
Antal Imre, a megyei szövetség 
elnökségének tagja. Juhász 
Gyula versenybíró, ölveti 
László, a magyar válogatott 
keret tagja.

Első a Santos
Santiagóban — magyar idő sze­

rint keddre virradóra — ismét 
70 000 néző gyűlt össze az Octogo- 
nal nemzetközi labdarúgó torna 
újabb két mérkőzésére. A nagy ér­
deklődés az első helyért verseny­
ző két együttes, a Santos és az 
NDK válogatott mérkőzésének 
szólt. A Santos Pelé nélkül is két­
gólos győzelmet aratott és két 
pont előnnyel nyerte az Octogonal- 
tornát.

Santos—NDK 3:1 (0:0). Góllövők: 
Negreiro (65. és 78. perc), Toninho 
(52. perc), illetve Joel (öngól 89. 
perc). Csehszlovákia—Racing 2:0 
(1:0). Góllövők: Kvasnak (19. 
perc) és Krnac (65. perc).

A torna állása a magyar idő 
szerint ma, szerdán hajnalban sor- 
rakerülő befejező két mérkőzés 
(Vasas—Universidad Chile és Colo- 
Colo—Universidad Catolica) előtt

: 1. Santos 7 6 — 1 22: 7 12
2. NDK 7 4 2 1 22:14 10

j 3. U. Catolica 6 4 — 2 13:12 8
4. Csehszlovákia 7 3 1 3 11:13 7
5. Vasas 6 2 2 2 11:13 6
6. U. Chile 6 1 2 3 8:13 4
7. Colo-Colo 6 114 6:14 3
8. Racing 7 — 2 5 6:13 2

újravívás után dőlt el Sassnak, a 
Bp. Vörös Meteor versenyzőjének 
javára, aki a megismételt össze­
csapásban 4:3-ra legyőzte Seregit.

A kilences döntő végeredménye: 
1. Sass (Bp. Vörös Meteor) 6 gy, 2. 
Seregi (Üjpesti Dózsa) 6 gy, 3. 
Kopcsándi (BVSC) 5 gy, 4. Tordasi 
(Bp. Vörös Meteor) 5 gy, 5. Machó 
(Bp. Honvéd) 4 gy — 25 kt, 6. 
Varga (DVSC) 4 gy — 26 kt, 7. 
Nagy (Bp. Vörös Meteor) 4 gy — 
27 kt, 8. Kismartoni (Bp. Honvéd) 
2 gy, 9. Hecsei (BVSC) 1 gy.

Sporthírek
Az Újpesti Dózsa labdarúgócsa­

pata keddre virradóra újabb mér­
kőzést játszott Limában, és az 
Alianza ellen 2:2 (1:1) arányú el­
döntetlen eredményt ért el.

A Bp. Honvéd Damaszkuszban 
a belbiztonsági erők csapata elle­
ni mérkőzéssel megkezdte szíriai 
vendégszereplését. A mérkőzést a 
szír televízió is közvetítette. Bp. 
Honvéd—Belbiztonsági Erők 2:1 
(1:0). A gólokat Komora és Fekete 
lőtte.

Befejeződött a csehszlovák nem­
zetközi asztalitenisz-bajnokság, a 
erfi egyesben a román Giurgiuca 
nögött a diósgyőri Jónyer máso- 
iik. Beleznay pedig harmadik lett. 
A párosban a Jónyer—Beleznay- 
pár harmadik helyezést ért el.

A Svájcban szereplő magyar jég­
korong-válogatott második mérkő­
zésén, Bemben 6:4 arányban ve­
reséget szenvedett. Az eddigi 
mérleg: egy győzelem, egy vere­
ség.

APROHIRDETESEK
INGATLAN

Eladó 800 négyszögöl cse­
mege, príma termő szőlő 
Láhner utcában. Érdek­
lődni: Kossuth u. 57.

Eladó föld, házhelynek, 
Kishegyes! útfélen. Érdek­
lődni: Marx Károly u. 49.
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Labdarúgás

Az NB lll-asok is alapoznak

Az 1967 legeredményesebb ver­
senyzője kétségtelenül a dán 
Bent Larsen nemzetközi nagy­
mester volt, aki egymás után 
négy világversenyen: Havanná­
ban, Winnipegben, Tuniszban és 
Palma de Mallorcán lett első. 
Ezért nagy érdeklődés előzte 
meg találkozását Mihail Botvin­
nik szovjet exvilágbajnokkal. A 
játszma — Botvinnik győzelmé­
vel végződött.

Angol megnyitás 

M. Botvinnik B. Larsen

Palma de Mallorca, 1967.

1. c4, Hf6 2. Hf3, e6 3. g3 (Ez­
zel az úgynevezett katalán meg­
nyitásba terelődik a játék) 3. —, 
<15, 4. Fg2, Fe7 5. 0—0, 0—0, 6. b3, 
c5 (Számításba jön itt 6. —, a5, 
vagy a térnyerő, a centrumot le­
záró 6. —, d4 is, egyenlő esélyek­
kel) 7. Eb2, Hc6 8. e3, b6 9. Hc3, 
Fb7 (Most már hiba lett volna
9. —, d4? 10, ed:, cd: 11. Hd4!,
Hd4- 12 Fa8: minőségveszteség 
miatt) 10. d3, Bc8 11. Bel, Bc7 12. 
Ve2, Bd7 13. Bfdl, Be8? 14. cd:, 
Hdő: 15. Hd5: Bd5: 16. d4! (Meg­
oldja a nyílt vonalon . hátrama- 
radt gyalog stratégiai problémá­
jú 16. —, Va8? (Sötét védtelenül 
nagyja királyszárnyát. Igaz, már 
16. —, cd: sem volt jó, mert 17. 
Hd4:, Hd4: 18. Fd4:!, Bd7 19. 
rb7:, Bb7: után 20. Fg7:! gyalo­
got nyer) 17. de:, Bdl:+ 18. 
ßdh. Fc5: 19. Hg5!, h6 (Fenye- 
gotítt 20. Vh5, kettős támadással 
°LZ és h7 pontok ellen) 20. 
He41, Ff8 21. Bd7!

Szint 3 észrevétlenül világos 
; fenyegetéseket hozott lét- 
rf a látszólag szilárd sötét állás 
c=er, (Fenyeget 22. HÍ6-H, gf: 
f - Vg4+, Kh8 24. Ff6:+ vagy 
2 - —, Kh7 24. Bf7:+, azonnali
nyeréssel) 21. —, ÍS 22. Hd6, Fd6:
«. Bd6:, Hd4!? 24. Bd4:, Fg2: 25.
r~7!* Fh3 (Valamivel jobb volt 
f- —• Fhl!, ugyancsak Vg2 matt- 
•snyegetéssel) 26. f3. Bd8 27.

Kf!* 28‘ Bh7< vd5 29- Kf2, 
'dl 30. Bh8+, Kf7 31. Bd8:, Vd8: 
"• ' c2, Vő 5 33. Vr7-L. K«8 34.
vb8+. Kd7 35. Va7:+, Kc8 36. 
*af; Kc7 37. Vc4+! (Indokolt 
- ■'fzerűsítés: két gyalog előny 
T:‘°it még a sötét futár Is já- 
< kon kívül van) 37. —, Vc4: 38. 
,.c" rc6 39. Fd4. h5 40. a4, Kc7 
v",,c5y (Ez volt Botvinnik boríté- 

!ép4<;e) ú. —, be: 42. Fc5:,
41 Fb4, Kb6 44. g4!. hg: 45. 

ielar>’*-e$ 46‘ e4, fe: 47- fS:! sötét

Előző lapszámainkban hírt ad­
tunk három NB Il-es csapatunk 
és hat NB Ill-as együttesünk elő­
készületeiről. felkészüléséről, ala­
pozásáról. Ez alkalommal a hete­
dik NB Ill-as csapatról, a Hajdú­
szoboszlói Bocskairól szólunk.

Ä Hajdúszoboszlói 
Bocskai

A gyógyvizéről, fürdőjéről hír­
neves Hajdúszoboszló labdarúgó- 
csapata nem először szerepel az 
NB IH-ban. Evekkel ezelőtt volt 
már az NB IH-ban (Hajdúszo­
boszlói Spartacus néven), de ki­
esett. Néhány év múltán, az 
1967-es bajnoki idényben sikerült 
a megyei bajnoki címet megsze­
reznie a Hajdúszoboszlói Bocs­
kainak. Már a tavaszi idényben 
megfelelő előnyt biztosított ma­
gának az együttes, s a későb­
biekben lépésben megnyerte a 
bajnokságot, s visszakerült az 
NB Ill-ba.

A csapat körülményeiről, ké­
szülődéséről Vágó Jenővel, a 
Hajdúszoboszlói Bocskai elnöké­
vel beszélgettünk, aki a követke­
zőket mondotta.

— Tervszerűen készültünk a 
megyei bajnokságban az első 
hely elérésére, amely sikerült, s 
Hajdúszoboszlón a sportkedve­
lők tábora örül annak, hogy is­
mét az NB IH-ban szerepelhet 
csapatunk. A szakosztály vezető­

je Komlúsi Lajos, intézője Ko­
vács Lajos lesz, az edzői teendő­
ket pedig Szalóki Sándor látja 
el. A tavalyi játékoskeretből sen­
ki sem távozott el. Ezzel szemben 
több labdarúgó került hozzánk: 
Zilahi a D. Petőfiből, Jancsó 
Orosházáról, Bujdosó a DEAC- 
ból. Mészáros a D. Építőkből és 
Némethy az MGM Vasasból.

Az előkészületekről?
— Az eredeti tervtől eltérően 

egy héttel később, január 16-án 
kezdte az NB III-as keret az ala­
pozást. Az edzéseken 24 labda­
rúgó vesz részt, akik nagy igye­
kezettel ..fogyasztják az edzés- 
adagokat". Az első barátságos 
mérkőzést február 4-én, vasárnap 
játszottunk, a D. Elektromos NB 
Il-es csapatával. Eredetileg ez a 
találkozó Debrecenben lett vol­
na. azonban az Elektromos nagy­
erdei pályája víz alatt áll. hasz­
nálhatatlan, a miénk pedig jó, 
játékra alkalmas. így mi vendé­
gelhettük meg a debrecenieket. 
A mérkőzés után — tudomásom 
szerint — a szakosztály vezető­
sége által lekötött újabb előké­
születi mérkőzések következnek 
majd. Három csapatot kívánunk 
szerepeltetni, NB III-as, tartalék- 
és ifjúsági együttest. Mi mindig 
nagy gondot fordítottunk az 
utánpótlás nevelésére, de most az 
a helyzet állt elő, hogy ifjúsági 
csapatunkat nem tudjuk, hogy 
hol szerepeltessük. Reméljük, a 
labdarúgó-szövetség talál erre is 
megoldást — fejezte be mondani­
valóját Vágó Jenő.

Eredmények
ASZTALITENISZ

A derecske! járási férfi, női, if­
júsági és serdülő egyéni és páros 
bajnokságon 40 versenyző vett 
részt. Ifjúságiak. Férfi egyéni: 1. 
Dózsa (Derecske! Gimnázium), 2. 
Gönczi (Hajdúszováti Lenin TSE), 
3. Győrfi (Hajdúszováti Lenin TSE). 
— Páros: 1. Fülep, Dózsa-pár (De­
recske! gimnázium). — Serdülők. 
Fiú egyéni: 1. Kovács (Derecskéi 
gimnázium), 2. Sáreczki (Derecskéi 
ált. isk.). 3. Hadházi (Derecskéi ált. 
isk.). — Leány egyéni: 1. Fekete 
(Nagylétai Vörös Meteor). 2. Rá- 
duly (Nagylétai Vörös Meteor), 3. 
Mészáros (Derecskéi gimnázium).

Hajdúböszörményben 60 fő vett 
részt a városi ifjúsági és serdülő 
bajnokságon. Férfi egyéni: 1. Tö- 
viskes, 2. Ondó, 3. Szabó. — Pá­
ros: 1. Palánki F., Palánki P., 2. 
Szabó, Töviskes. 3. Ondó. Lovas. — 
Női egyéni: 1. Fülöp Éva. 2. Kiss 
E.. 3. Bakondi. — Páros: 1. Bakon- 
di, Fülöp. 2. Kiss, L. Szabó, 3. Mal­
mos. K. Szabó. — Vegyespáros: 1. 
Ondó, Bakondi, 2. Szabó, Fülöp. 3. 
Töviskes. Kiss.

SAKK

Felnőtt férfi, női egyéni sakk- 
bajnokságot rendeztek Hajdúbö­
szörményben, melyén 54 férfi sak­
kozó vett részt. A győzelmet Zol­

inál Zsigmond (II. Kongresszus 
TSE) szerezte meg. A további sor­
rend : 2. Fazekas Gábor (Vörös
Csillag TSE). 3. Nagy Gábor (Vö­
rös Csillag TSE). 4. Végvári At­
tila (Szalaggyár), 5. Tóth István 
(Vörös Csillag TSE). 6. Kocsis 
András (Fa- és Fémipari Ktsz.)

Elcserélem föbérleti két­
szobás, cserépkályhás, gá­
zos szuterén lakásom ha­
sonlóra vagy külsőségire. 
Érdeklődni: 15 órától. Te­
leki u. 46. Pástiék.

650 négyszögöl termő 
pöszmétés belterületi zárt- 
kertben eladó. Érdeklődni: 
10—13 óráig. Szoboszlói út
10.

Kétszoba, konyha, alá­
pincézett lakás és egy üz­
lethelyiség eladó. Gólya u. 
17.

Szabadrendelkezésü, szö­
vetkezeti lakást vagy egv 
kétszoba összkomfortos ház­
részt sürgősen átveszek, 40 
ezer forintig. Ajánlatokat 
a hirdetőbe „Akácfa" jel­
igére kérem.

Eladó beköltözhető kertes 
családi ház. Kerekes Géza 
u. 23.

Belvárosi, két szoba, hal­
los, beköltözhető házrész el­
adó. Érdeklődni: 36-88 te­
lefonon.

KULTURCIKK

Eladó bécsi zongora, 4 
db vasoszlop (nagy teher­
bírású). Hajdúszoboszló, 
Rákóczi u. 6.

Eladó Kékes tv. Kinizsi 
u. 46. sz.

ALBÉRLET

Gyermekszeretö, leinfor­
málható, lehetőleg közép­
korú bejárónőt felveszek. 
Simonyl út 9. II. 6.

Gyümölcsösbe egész évi
munkára fiút vagy leányt 
és fiú testvérpárt felve­
szek. Télen át is fizetem. 
Élelmezést, lakást, fűtést, 
SZTK-t biztosítok. Cseri 
Kálmán Kecskemét, Ber­
csényi u. 8 szám.

BÚTOR

Magas áron, készpénz 
fizetés ellenében vásáro­
lunk festett konyhabe­
rendezéseket, fényezett gar­
nitúrákat és szobaberende­
zéseket. Elszállítást díjta­
lanul végezzük. Szakszerűen 
felújított bútorokat jutá­
nyos áron, OTP hitelre is 
vásárolhat üzletünkben. 
Hatvan u. 61. sz. Tele­
fon: 41-61. Asztalos Javí- 

í tó Ktsz.
Igényesnek dióháló hár­

mastükörrel, négyszemé- 
! lyes bukósrekamié, fotel­
ágy eladó. Csapó u. 98.

Igényesnek hálószobabú- 
I tor, konyhabútor eladó. \ 
j Bethlen u. 6.

Jó állapotban levő háló- j
j szobabútor eladó. Nyíl ut- ! 
ca 19.

Kétszemélyes rekamié.
I szekrény, hálószobabútorok.
1 fotelek, konyhaszekrények. 
í asztalok eladók. Arany Já- 
í nos u. 7.

I Mindennemű műszaki 
j cikkeket, motorkerékpárt, 
rádiót, magnót, lemezját­
szót, háztartási kisgépeket 
magas áron, készpénzért 

; vásárolunk. Tekintse meg 
műszaki szaküzletünket! 
Debrecen, Csapó u. 25. sz. 
Telefon: 56-45. Asztalos Ja­
vító Ktsz.

Keresek megvételre 220 
voltos áramfejlesztő dina­
mót motor nélkül, üzemké­
pes állapotban és egy 
üzemképes abrlkterfürészt. 
Cim: Elek Antal, Hajdúbö­
szörmény, Tanya 317 2.

Eladó 2 darab 150 kilo­
grammos hízott sertés élve 
vagy kihasítva. Thomas 
Mann u. 36.

Fekete és sötétkék selyem 
és szövetruhák. kosztü­
mök, alkalmi ruhák el­
adók. Arany János u. 18.

Női kerékpár, dunyhák, 
párnák, szobai vécé, nagy 
zcmáncos üst, konyhaedé­
nyek. nagy húsdaráló, sze­
nesvasaló eladók. Arany 
János u, 18.

Saját termésű faj borok 
kaphatók. Nap u. 10.

2 db DT—54-es traktor, 
1 db Csepel D—352-es te­
hergépkocsi, 1 db War­
szawa személygépkocsi
üzemképes, jó állapotban 
eladó. Új Élet Tsz, Bá- 
ránd.

Szemfelszedőgép automa-
tatüvel állandóan kapha­
tó. Jótállás, részletfizetés. 
Németh. Győr, Rákóczi ut­
ca 2.

Fáklya kombinált szek­
rény, príma állapotban el­
adó. Tímár u. 20. Érdek­
lődni este fél 6 óra után.

EGYÉB

A téli olimpia mai 
műsora

7.30—13: női mükorcsolyázás, kö­
telező gyakorlat. — 8.30—11: 30
km-es sífutás, Autrans-ban. — 
16.45 Jugoszlávia—Japán B-csoprt 
jégkorong. — 17.00 Svédország— 
Egyesült Államok A-csoport jégko­
rong. 22.00—22.30 kettős bob, előfuta­
mok 1—2. fut. Alpe d’Huez. — 20.30 
Románia—Ausztria B-csoport jég­
korong. — 21.00 Szovjetunió 
A-cscpcrt jégkorong.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba kiadó két egye­
temista vagy középiskolás 
lánynak. Komlóssy _ u. 
35. B. fszt. 3.

Vállalatok és közületek 
figyelem! Miskolc-Tapolcán 
a fürdőhöz közel, Csakaji 
út 16. sz. lakásban 5 szo­
ba, 2—3 ágyasak, bútoroz­
va, külön társalgó vállala­
tok részére kiadó. Érdek­
lődni lehet: Toronyaljai út 
21. Mike.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba fürdőszoba- 
használattal egyetemistá­
nak vagy értelmiségi fér­
finak kiadó. Beloiannisz 
u. 3.

Kiadó utcai bútorozott 
szoba azonnalra. Marx

! Eladó alig használt mély 
! gyermekkocsi és egy or- 
: kán overál. Szamuely ut- 
1 ca 1. X. 3. Tóthék.

Asztalos gvalúpadot ven- 
' nék. Vukovics Sebő u. 34 

Tűzifáját motoros favá­
gó felfürészeli. Április 4 

! útja 66. Telefon: 41-00.

Eladó villanybojler 100 Orkán-, műbőr-, nylon- 
: Uteres, gyári csomagolás- kabát forrasztás, gumi-
{ ban. Kandia u, 8,________ I csizma, cipzár, krepptalpú

500-as asztali keltetőgép I cipő javítás. Vörös Hadse- 
eladó. Józsa, Böszörményi; reg útja 7. Orosz János- 
u. 7. I né.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a legdrágább 
férj, apa, testvér és sógor

NAGY MIHÁLY 
vagongyári nyugdíjas

56 éves korában, f. hó 5-én, hosszú, súlyos beteg­
ség után elhunyt. Temetése 9-én, pénteken dél­
után 2 órakor lesz a Köztemető I. o. ravatalozó­
jából. a ref. egyház szertartása szerint.

Felesége, fia és a gyászoló család 
Lakás: Luther utca 50.

GRENOBLE

—NDK Károly utca 49.
Külön bejáratú bútoro­

zott szoba férfi részére ki­
adó. Sámsoni út 9.

Bútorozott szoba két-
három személynek kiadó. 
Mata János u. 5. IV. 12. 
Dobozy lakótelep.

Nagyerdőn, külön bejá­
ratú, összkomfortos szobá­
ba, férfi albérlőtársat fel­
veszek. Érdeklődni: dél­
után. Csanak utca 10. B 
épület 10.

Külön bejáratú, bútoro­
zott albérleti szobát keres 
fűtéssel, konyha és fürdő­
szoba használattal két fia­
tal, diplomás lány. Aján­
latokat „Gyógyszerész” jel­
igére a kiadóba kérnek.

Bútorozott szoba kiadó. 
Kurucz u. 11.

Igényes, dolgozó férfi 
részére, bútorozott szoba, 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Nagyerdei körút 44. 
I. em. 4.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó 
férjem, édesapánk, testvérünk és rokonunk

ID. HOLOZSI ISTVÁN 
nyugdíjas

f hó 4-én, 57 éves korában, hosszú szenvedés 
után elhunyt. Drága halottunk temetése f. hó 
9-én, pénteken, délután 3 órakor lesz a Közte­
mető I. 0 ravatalozójából, a róm. kát. egyház 
szertartása szerint.

A gyászoló család
Lakás: Rákóczi utca 6.

ÁLLÁS

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága jó fele­
ségem, édesanyánk, nagymamánk, testvérünk, só­
gornőnk és jó rokonunk

SZABÓ SANDORNÉ 
Barkó Julianna

f. hó 3-án, 62 éves korában elhunyt. Drága ha­
lottunkat f. hó 9-én, du. 1 órakor fogjuk a 
Köztemető I. o. ravatalozójából, a ref. egyház 
szertartása szerint örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család 
Lakás: ^agyhegyes, Csapó-dűlő 71.

Középkorú, egyedülálló 
nő, élelmezés vezető, több 
éves gyakorlattal (diétás­
nővér Is) munkahelyet 
változtatna egészségügyi 
vagy szociális intézménybe, 
kollégiumba, üdülőbe, élel­
mezésvezető helyettesnek 
is, adminisztrációs munká­
ra. Bentlakás! lehetőség­
gel vidéki hely is érde­
kel, Debrecen közelében. 
Ajánlatokat: „Mielőbb"
jeligére a kiadóba kérem.

Hálás szívvel mondunk köszönetét minden ked­
ves rokonunknak, barátoknak, szomszédoknak, a 
KIOSZ vezetőségének, iskolatársaknak. ismerő­
söknek, akik felejthetetlen emlékű, drága halot­
tunk

IFJ. BUJDOSÓ JÁNOS

temetésén megjelentek, utolsó útjára elkísérték, 
sírjára koszorút, virágot helyeztek, mélységes gyá­
szunkban velünk osztoztak.

A gyászoló család 

Lakas: Achim András u. 30.
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iMini ^Winnie
WASHINGTONBAN

Agyba-főbe dicsérte egymást 
1966 nyarán Washingtonban Wilson 
es Johnson. Az USA elnöke egyik 
pohárköszöntőjében — Wilson kor­
mányfői nagyságára és érdemeire 
célozva — együtt említette őt 
Shakespeare-rel, Miltonnal, Church- 
illel. Elsősorban azért, mert az 
angol miniszterelnök az akkori 
washingtoni látogatása során is 
többször hangoztatta: egyetért az 
amerikaiak vietnami politikájával. 
Az angol konzervatívokat érzéke­
nyen érintette, s nem éppen dicsérő 
hangnemben beszéltek Johnsonról, 
amiért Wilsont Churchillhez merte 
hasonlítani. Több angol lap célozva 
a különbségre „Mini Winnie”-nek, 
nevezte Wilsont, ami magyar fordí­
tásban körülbelül azt jelenti: „Alig 
Churchill7'.

Az angol miniszterelnök ma is­
mét az amerikai fővárosba érkezik. 
Várható, hogy a két évvel ezelőtti 
zajos demonstráció most sem marad 
el. Részint azért, mert az USA el­
nöke minden embernek hálás, aki a 
legkisebb mértékben is támogatja 
vietnami politikáját. Márpedig min­
denki tudja: Wilson ebbe a táborba 
tartozik. S különösen most, amikor 
Dél-Vietnamban általános támadás­
ba lendültek a partizánok, jól jön 
Johnsonnak egy kis bátorítás.

Wilson saját hazájában kénytelen 
volt engedni az egyre erősödő nyo­
másnak. Mint bejelentették, előbb 
csökkentik, majd később kivonják 
az angol csapatokat az úgynevezett 
..Szueztől keletre'" fekvő térségek­
ből. Mint ismeretes Singapore-ban, 
Észak-Borneóban és Malaysiában 
csaknem 50 000 angol katona állo­
másozik, s több mint 20 000 polgári 
alkalmazott szolgálja ki a csapato­
kat.

igaz, hogy Johnsonék már gon­
dolnak a jövőre, és szövik a terve­
ket arra vonatkozóan, hogyan tölt­
sék be az űrt az előbb említett tér­
ségben.

Bizonyára beszámol az angol mi­
niszterelnök azokról a megbeszélé­
sekről is, amelyeket a múlt hónap­
ban Kosziginnel és Brezsnyevvel 
folytatott Moszkvában a vietnami, 
a leszerelési és más kérdésekről.

Az angol sajtó azt is rebesgeti, 
hogy Wilson puhatolózni akar a 
vietnami béke esélyeiről. Hogy 
mennyi ebben az őszinte szándék, s 
miennyi a propagandafogás, nehéz 
megállapítani. Mindenesetre — 
mint ez a pápánál tett látogatásakor 
is kiderült — Johnson nem veszi 
jónéven, ha valaki a legkisebb mér­
tékben is a békéről beszél. Mindig 
azzal válaszol: „Nem értik meg 
Amerika vietnami küldetésének 
lényégét.” Wilson megérti, sőt tá­
mogatja is, de neki az angol köz­
véleményre is tekintettel kell lenni. 
Hogy ezt milyen mértékben teszi, 
az a ma kezdődő tárgyalásokon 
majd kiderül. K. F.
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Alekszej Koszigin, a Szovjetunió 
minisztertanácsának elnöke kedden 
a Kremlben fogadta Thompsont, az 
Egyesült Államok moszkvai nagy- 

övetét, és megbeszéléseket folyta­
it vele. A találkozóra Thompson 
•résére került sor.

(MTI)

Johnson
kontra Kennedy

Edward Kennedy szenátor, a meg­
gyilkolt amerikai elnök fiatalabb 
öccse hétfőn kijelentette, hogy 
Vietnamban a partizánok „kiemel­
kedő politikai győzelmet arattak”. 
Szavai azután hangzottak el, hogy 
Johnson kijelentette, a partizánok 
szerinte nem érték el céljaikat.

(MTI)

Mao Ce-tung a vőfély
Legutóbbi értesülések szerint Kí­

nában Mao Ce-tung minden eskü­
vőn „vőfély” lesz.

A hírek szerint azt az utasítást 
kapták a kínai új házasok, hogy 
„mondjanak le a hagyományos es­
küvői ünnepségről és ajándékozás­
ról ’, és változtassák esküvőjüket 
Mao iránti szeretetük megnyilvánu­
lásává.

Legutóbb egy Sanghájban tartott 
esküvőn a menyasszony és a vőle­
gény himnuszt énekelt Maohoz, 
„miközben a vendégek Mao 
Ce-tung eszméit tartalmazó köny­
vecskéiket lobogtatták.

Folytatódó heves harcok
Nép vándorlás Saigonban 

Kennedy: „Egymillió katona sem elég”
Nyolc nappal a dél-vietnami sza­

badságharcosok offenzívájának 
kezdete után, még mindig heves 
harcok dúlnak Dél-Vietnam egész 
területén.

Saigonban keddre virradóra ha­
talmas tűzvész tört ki a partizánok 
fő erősségében, Cholon kínai város­
negyedben, amelyet tüzérség lő és 
a légierő bombáz. A város központ­
jától egy kilométerre a dél-vietna­
mi ejtőernyősök vívtak utcai harcot 
a szabadságharcosok egyik zászló- 
aljával. Szerte a városban egymást 
követik a szabadságharcosok rajta­
ütései : Rendőrállomásokat rohan­
nak meg, amerikai járműveket lő­
nek. A partizánok rohamot intéz­
tek a Tan Son Nhut légitámasz­
pont főbejárata ellen is — itt már 
napok óta folynak a harcok.

Tovább folynak a harcok a volt 
császárvárosban, Huéban is. A sza­
badságharcosok kedden reggel még 
mindig tartották állásaikat a rom­
halmazzá változott régi fellegvár 
déli fala tövében. Az amerikaiak 
nagyarányú tüzérségi akciói és a lé­
gierő egymást követő bombázóhul­
lámai lerombolták az elegáns, régi 
szép épületekben oly gazdag várost, 
de a hatalmas technikai fölény és 
túlerő ellenére sem tudták még ki­
szorítani a szabadságharcosokat.

A Republikánus Párt két elnökje­
löltje, Nixon és Romney egyaránt 
azzal vádolta meg Johnsont leg­
utóbbi beszédeiben, hogy „elhall­
gatja az igazságot az amerikai köz­
vélemény elől” és „lebecsüli az el­
lenség erejét”. Nixon egy sajtókon­
ferencián azt követelte, hogy a sza­
badságharcosok offenzívájára vála­
szul a kormány rendelje el a VDK 
elleni bombatámadások fokozását, 
Romney viszont azt mondotta, az 
események bizonyították, hogy

„Dél-Vietnam népe nem támogatja 
a kormányt” és az Egyesült Álla­
mok vezetői „hamis optimizmussal” 
ítélik meg a vietnami helyzetet.

Edward Kennedy szenátor aki 
röviddel ezelőtt tett szemleutat Dél- 
Vietnamban, követelte, hogy az 
Egyesült Államok „ultimátum sze­
rűen” szólítsa fel a dél-vietnami 
kormányt arra, hogy „tegyen töb­
bet a lakosság megnyeréséért”, mert 
„máskülönben egymillió amerikai 
katona sem elég” az országban.

A Pentagon médesít
A Pentagon utasítást adott a viet­

nami háború stratégiai elképzelései­
nek átdolgozására. Az új direktívák 
szerint az amerikai csapatoknak 
ezentúl a terület tartós megszállá­
sára kell törekedniök.

Johnson elnök kedden a Demok­
rata Párt kongresszusi vezetőivel 
találkozott, s egyéb kérdések mel­

lett ismertette velük a dél-vietnami 
eseményekről szóló jelentéseket. 
Délben Johnson MacNamara had­
ügyminiszterrel, Rusk külügymi­
niszterrel, Wheeler tábornokkal, a 
vezérkari főnökök egyesített bizott­
ságának elnökével és más vezető 
tanácsadóival tárgyalt a legújabb 
fejleményekről. (MTI)

Füréin Mm Fife®«
Menekülés
tízezrek

A pusztulás lehangoló képe bon­
takozik ki az amerikaiak ellenak­
ciói nyomán ismét „pacifikáit” vá­
rosokban. A UPI jelentése szerint 
például a deltavidéken fekvő virág­
zó kereskedelmi központi, My Tho 
egyes negyedei a második világhá­
borúban lebombázott európai váro­
sokra, sőt Hirosimára emlékeztet­
nek. Egész utcák vannak, ahol az 
összes épületek megsemmisültek, a 
falakból csak téglarakás maradt.

Az amerikaiak és szövetségeseik 
harci módszerei következtében a 
pusztulásra ítélt városokból, illetve 
városnegyedekből ezrével, sőt tízez­
rével menekül a polgári lakosság. 
Magában Saigonban valóságos nép- 
vándorlás indult a városközpont fe­
lé, amelyet legalább nem bombáz­
nak.

Tovább gyűrűzött a Westmore­
land tábornok menesztéséről fel rö­
pített hír is. Mind Wheeler tábor­
nok, mind pedig MacNamara, a tá­
vozó hadügyminiszter kijelentették: 
nem tudnak olyan tervekről, ame­
lyek a főparancsnok leváltására 
irányulnának. MacNamara azon­
ban azt mondotta, hogy a tábornok 
egészsége bizonyos ponton szüksé­
gessé teheti, posztjának megváltoz­
tatását, azonban „teljesen ésszerűt- 
let lenne változásra számítani a 
közeljövőben”. Wheeler azt mon­
dotta, hogy „sajnálná Westmoreland 
távozását-’.

Hétfőn este valóságos utcai csatá­
ra került sor Frankfurtban az ame­
rikaiak vietnami agressziója ellen 
tüntető diákok és a rendőrség kö­
zött. A tüntetés az egyetemen ren­
dezett gyűléssel kezdődött, ezen Ru­
di Dutschke, a szocialista diákszö­
vetség főideológusa felszólította a 
hallgatókat, hogy erősítsék a poli­
tikai nyomást az amerikai impe­
rializmusra. Ezt a nyomást — mon­
dotta — azzal is fokozni lehetne, 
hogy a frankfurti amerikai főkon­
zulátust egy időre blokád alá ve­
gyék.

Az ülés részvevői ezután az ame­
rikai főkonzulátus épülete ellen vo­
nultak, ahol szemben találták ma­
gukat a tűzoltó fecskendőkkel fel­
szerelt frankfurti rendőrség és a

Az ENSZ Bécsben székelő Nem­
zetközi Atomenergia Ügynöksége 
nagy jelentőségű kutatómunkával 
bízta meg a magyar Ásványolaj és 
Földgázkísérleti Intézetet. Nem ki­
sebb feladatról van szó, mint az 
ipari radioaktív hulladékok meg­
semmisítésének egyik lehetőségéről. 
Az atomerőművekben keletkező 
melléktermékek „eltemetése”
ugyanis világszerte egyre nagyobb 
problémát jelent. A „lehorgonyozás- 
nak” egyik módja, hogy ásványolaj 
eredetű, lehetőleg olcsó anyagokkal

hesseni tartományi készültségi 
rendőrség alakulataival. A tüntetők 
kórusban szólították fel a rendőrö­
ket, hogy velük együtt tüntessenek 
az amerikaiak vietnami agressziója 
ellen. A rendőrök azonban vízsuga­
rakkal válaszoltak. Közben közel­
harcra került sor, amely csaknem 
egy órán át tartott. Több diákot őri­
zetbe vettek.

Később újabb tüntetésre került 
sor a frankfurti amerika-ház és az 
amerikai kereskedelmi központ 
épülete előtt. A rendőrség itt is tűz­
oltó fecskendőkkel támadt a tö­
megre.

A tüntetés következtében Frank­
furt belvárosában teljesen leállt a 
forgalom.

kevernék össze a hulladékot. így 
például bitumenbe ágyazva, hor­
dókban távolítanák el az életre ve­
szélyes közelségből. A veszprémi la­
boratóriumokban most modern mű­
szerekkel, kísérleti berendezésekkel 
megvizsgálják: mi történik akkor, 
ha az izotópos anyagot bitumennel 
hozzák össze és felderítik a keve­
rés közben lejátszódó reakciókat is.

Kozmosz - 201

(MTI)

lH@agy jelentőségül 
megbízatás

Húszéves a koreai néphadsereg

Megalakulásának 20. évfordulóját 
ünnepli a harcokban edzett, hős 
koreai néphadsereg, amely az ame­
rikai agresszorok és csatlósaik ellen 
vívott hároméves háborúban (1950 
június—1953 július) történelmi je­
lentőségű győzelmeket aratott és ki­
kényszerítette a fegyverszüneti 
egyezmény megkötését. A Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság 
fegyveres ereje azóta is harci ké­
szenlétben áll, hogy meghiúsítsa a 
Dél-Koreát megszálló amerikaiak 
és bábjaik ismétlődő provokációit.

A koreai nép szüntelenül messze­
menően gondoskodik hadseregéről: 
rendszeresen a legkorszerűbb fegy­
verekkel szereli fel az egyes fegy­
vernemeket és a hadászatilag és 
harcászatilag kitűnően képzett tá­
bornoki- és tisztikar ütőképes ala­
kulatokat hozott létre.

Szívből köszöntjük a megalakulá­
sának 20. évfordulóját ünneplő ko­
reai néphadsereget, amely oda- 
adóan védelmezi a szocializmust 
építő nép békés alkotómunkáját.

A Szovjetunióban kedden földkö­
rüli pályára juttatták a Koz­
mosz-2 01 jelzésű mesterséges hol­
dat, hogy műszereik segítségével 
folytassák az 1962. márciusában be­
jelentett űrkutatási program meg­
valósítását. A szputnyik berendezé­
se kifogástalanul működik.

Dunai hetek Svájcban
Február 17. és március 9. között 

rendezik meg a dunai heteket Svájc 
tíz városában. A svájci dunai he­
tek rendezvényeibe Ausztria, Cseh­
szlovákia, Bulgária, Jugoszlávia és 
Románia mellett hazánk is bekap­
csolódott. A svájci közreműködők 
véleménye szerint kiemelkedőnek 
ígérkezik a magyar részvétel, s ezt 
úgy tekintik, mint a két évvel ez­
előtt Genfben megrendezett sikeres 
magyar hetek folytatását.

Gond Bécsben
Ausztriának mindent meg kell 

tennie, hogy megtarthassa kelet­
európai piacait, amelyeken mind 
nehezebben állja a versenyt más 
nyugati országokkal szemben — je­
lentette ki Alfred Wakolbinger az 
Osztrák Szövetségi Kereskedelmi 
Kamara főtitkára kedden Bécsben 
a Kelet-Európábán működő osztrák 
kereskedelmi képviselők tanácsko­
zásán. (MTI)
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Mind több hivatalos és félhi­
vatalos orgánum, „jól értesült 
forrás” tippel Westmoreland 
bukására. A White Haus pedig 
megtagad minden kommentárt 
e tippekkel összefüggésben. Ez­
zel mintegy szabad folyást en­
gedve a további találgatások­
nak, s ha távozik a „csődbe ju­
tott tábornok”, legalább nem 
lesz meglepetés.

IpÉ H
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A Sydney Sun ausztráliai 
napilap „eggyel több áldozat­
nak aposztrofálja a táborno­
kot, és egyáltalán nem együtt­
érzően, sajnálkozva teszi. In­
kább iróniával vegyes, vádló 
hangon. Érthetjük úgy is, hogy 
az amerikai hadvezetési kon­
cepció áldozata. Ezt a feltéte­
lezést erősíti Rusk legutóbbi 
kijelentése is, aki a VDK erő­
teljesebb bombázását sürgette, 
ellenintézkedésként a szabad­
ságharcosok múlt hét kedden 
kezdődött és azóta sem csökke­
nő offenzívájára.

A kialakult kínos helyzetben 
sem a Pentagon, sem Rusk mi­
nisztériuma nem talál hirtelen 
kivezető utat. „Patthelyzet­
ben vagyunk” — mondotta a 
minap több szenátor társával 
egybehangzóan Jacob Javíts 
szenátor —, s ebben a helyzet­
ben gyógyírt egy kompromisz- 
szumos megoldásban lát. Az a 
tény, hogy egyre több szená­
tor elégedetlenkedik Johnson 
külpolitikájával, s az elnöknek 
mind nehezebb dolga van, ha 
erősítést kér Vietnamra hivat­
kozva, azt bizonyítja, hogy az 
egészséges amerikai közvéle­
mény — nem kismértékben az 
egyre szaporodó, különböző há­
borúellenes akcióbizottságok, 
békeerők hatására — nyílt el­
lenállása fokozza a Johnson- 
adminisztráció belső bajait is.

A világgá röppentett kérdést, 
hogy a vereséget szenvedett 
tábornok marad-e, felfoghatjuk 
a bűnbakkeresés kezdetének. 
De erre is találunk már pél­
dát. Majdnem annyi amerikai 
tábornokot hívtak vissza, mint 
amennyi bábkormány uralmon 
volt Dél-Vietnamban. Az idő 
azt bizonyítja, hogy az ilyen 
visszahívások, az USA külpoli­
tikájának Vietnamban szerzett 
betegségére még tüneti kezelés­
nek sem válnak be.

A gyógyírt a szabadságharco­
sok évekkel ezelőtt javasolták. 
Feltétlenül gyógyulást hozna: 
visszahívni valamennyi Viet­
namban állomásozó katonát, és 
ha lehet, még eggyel többet.

Sz. T.
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